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A betlehemi jászol jel, üzenet és feladat
Jézus Krisztus születését fogjuk ün-
nepelni karácsonykor. Nagyszerű, 
hogy ilyenkor betlehemet és kará-
csonyfát állítunk, ostyát sütünk és 
ajándékozunk egymásnak, elvégez-
zük szentgyónásunkat és szentmisé-
vel – imádsággal ünneplünk a temp-
lomban. Miért fontos mindez? Azért, 
hogy jobban át tudjuk élni karácsony 
titkát, megragadva azt, ami valóban 
a lényegre mutat rá: Jézusra, aki sze-
retetével, közelségével megajándé-
kozott bennünket. A családtagoktól 

körülvett karácsonyi asztal a hívő em-
ber számára az oltár jelképe és a csa-
lád egységének és összetartozásának 
is szimbóluma. Az ünnep alkalom 
arra, hogy felismerjük és elfogad-
juk Isten minden embert megérintő 
szeretetét, amely átragyog a betle-
hemi éjszaka ridegségén és meghitté 
változtatja azt. 

Az első betlehemet a kis Jézus jászlá-
val Szent Ferenc Atyánk állította fel 
egy grecciói templomban. Miért fon-
tos ma is betlehemet állítani? Mit is 

jelképez és mire tanít bennünket a 
jászol?

A betlehemi jászol előtt arra kapunk 
meghívást, hogy fedezzük fel újra az 
egyszerűséget, találjuk meg a csend 
és az imádság pillanatait. Ferenc 
pápa, Csodálatos jel kezdetű aposto-
li levelében erről így ír: „A csendet, 
hogy szemléljük a gyermek Jézus ar-
cának szépségét, Isten Fiáét, aki egy 
istálló szegénységében született. Az 
imádságot, hogy kifejezzük ámulattal 
teli köszönetünket a szeretetnek ez 
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Időszerű gondolatok
Sikeres, egyben 

szomorú évet zá-
runk. Szomorút 
azért, mert olyan 
embertársainkat 

veszítettük el, akik lelkiatyaként, taní-
tóként, lakos társként hitükkel, tanítá-
sukkal, korukkal, életvitelükkel mind-
nyájuk komoly példaképei voltak, s 
távozásuk hatalmas pótolhatatlan űrt 
hagyott lelkünkben és közösségünkben 
egyaránt. Sajnos az élet néha kegyetlen 
tud lenni, de megy tovább s bár men�-
nyire is fáj, nekünk mindig meg kell ta-
nulnunk együtt élni egy újonnan kapott 
helyzettel.

Vigasztaljon bennünket a tudat, hogy 
sikeres évet is zárunk, hiszen többéves 
fáradozásaink eredményét, munkánk 
gyümölcsét arathattuk egész év folya-
mán. Mindjárt az elejét a lassan negy-
ven éves kultúrházunk felújított belteré-
nek átadásával kezdhettük, amely azóta 
is folyamatos kihasználtságnak örvend, 
elkápráztatva idelátogató vendégeit bel-
terének pompásan megtervezett, s kivi-
telezett miliőjével. 

Majd hamarosan érkezett a jó hír, 
mely szerint két, a megye alá tartozó 
községünket átszelő utunk várhatóan 
felújításra fog kerülni, s került is az év 
harmadik negyedében. Köszönhetően 
korábbi igyekezeteink, valamint sikeres 
pályázataink eredményének és persze a 
képviselő testület pozitív hozzáállásá-
nak az útfelújításokat lakosaink örömé-
re még az év végéig kamatoztathattuk 
hasonló mennyiségű községi út felújítá-
sával. 	

Mondhatnám, ritka pillanatok vol-
tak ezek községünk életében, mint ahogy 
a Hétvirág bölcsőde megnyitása is, mely 
ugyan lassan, de azért biztosan telik 
meg gyermekzsivajjal lehetőséget adva a 
legkisebbjeink biztonságos és egészséges 
szociális fejlődésének, beilleszkedésének 
közösségi életünkbe. 

Nem elvetendő siker az sem, hogy az 
évet még egy teljesen felújított, valamint 
új technikával felszerelt hulladékgyűjtő 
udvar üzembe helyezésével is kezdhet-
tük, melyet nemcsak kiérdemeltünk, de 
összehasonlítva a régiónkban üzeme-

lő hasonló létesítményekkel, őszintén 
büszkék is lehetünk rá. Mindeközben 
alapiskolánk diákjai egy másik sikeres 
pályázatnak köszönhetően egy újonnan 
létesített, biztonságosabb autóbuszmeg-
állóban várakozhatnak az őket iskolába 
és haza szállító autóbuszra, ráadásul 
zeneszó kíséretében. 

Mindez elképzelhetetlen mennyiségű 
utánajárás, idegölő intézkedés, szalad-
gálás, erőfeszítés végkifejlete, de végülis 
ez a dolgunk, s nem is azért tettük, hogy 
majdan a számadás idején „legyen mit 
illusztrálnunk”, hanem azért mert egy-
szerűen szükség volt rá, lehetőség volt 
rá, s csak élni kellett ezekkel a lehetősé-
gekkel. Éltünk velük. Sikerült. Folytat-
juk. 

Folytatjuk, hiszen tenni való látható-
an van itt elég. Csak az nem látja, aki 
nem akarja. Bele is lehet fáradni. Bele is 
fáradtunk egy kicsit, de újabb erőt adott 
a folytatáshoz a minapi jó hírek soroza-
ta, mi szerint újabb sikeres pályázatok-
nak köszönhetően a jövő évben külsőleg 
felújíthatjuk kultúrházunk épületét, és 
megépíthetjük községünk kanalizációs 
rendszerének elmaradt szakaszait, lehe-
tőséget biztosítva minden lakosunknak 
az arra való rákapcsolódásra, kényel-
mesebbé téve ezzel mindennapi gond-
jaikat.

Mondhatnám, nincs megállás, pe-
dig olyan időszakot élünk meg ép-
pen Adventben, amikor bizony, azért 
mégiscsak meg kell állnunk. Megállni, 
megpihenni, megtalálni azt a biztos 
középpontot önmagunkban, amiből év 
közben kizökkentünk. Az is lehet, hogy 
még meg sem találtuk sohasem, mert 
csak szaladunk át az életen, elnyomva 
lelkünk egyre erősködő hangját. 	
„Mindannyinkban létezik egy belső ve-
zető, egy belső bölcsesség, ami vezetni 
szeretne minket az úton. Nevezhetjük 
ezt akár a lelkünknek is. Jelzi, ha jó 
irányba megyünk, és jelzi, ha letértünk 
az utunkról. Belső hangunk azonban 
nem mindig jól érthető. Hogy ismét 
megtaláljuk a kapcsolatot ezzel a bel-
ső vezetőnkkel, meg kell állnunk néha, 
és befele figyelnünk, mert a folyamatos 
gondolkodás, agyalás, a problémákon 
való rágódás miatt nem hallhatjuk meg 
lelkünk finom üzeneteit. 

Egy régi mondás ezt üzeni: „Ha el-
fáradtál állj meg, és várd meg, míg a 
lelked utolér”. Bizony most, Advent és 
Karácsony idején a mi dolgunk is ez 
lenne, mert legtöbben akkor figyelünk 
csak oda belső hangunkra, amikor már 
keményen kapjuk a leckéket. Akár egy 
betegség, egy baleset, vagy bármi más 
negatív esemény formájában. Azután 
csak törjük a fejünket, hogy vajon mi 
rosszat követtünk el. Mindössze annyit, 
hogy nem figyeltünk a jelekre. Pedig a 
jeleket folyamatosan kapjuk. Ki így, ki 
úgy. Legtöbbször érzések formájában. 
Érezzük, hogy valami nem jó, valami 
nem stimmel. De elhessegetjük az ér-
zést, és megmagyarázzuk magunknak, 
hogy biztosan csak a képzeletünk játszik 
velünk. 

Most, Advent és Karácsony idősza-
kában csináljuk kicsit másképp a dol-
gokat, mint eddig! Ne rohanjunk, nem 
fogunk semmiről sem lemaradni! Amit 
meg kell élnünk, az így is, úgy is meg-
talál bennünket. Éppen ezért legyen ez 
az Advent és ez a Karácsony kicsit más, 
mint a többi. Lassuljunk le, álljunk 
meg. Gondoljuk végig az évet, mit si-
került megvalósítani, és mit szeretnénk 
még, hogy sikerüljön. Mitől félünk, mi 
az, ami fáj, és mit nem tudunk megol-
dani. Mi az, aminek már nincs helye az 
életünkben, ami nem visz előre, hanem 
visszahúz. Nézzünk szét az emberi kap-
csolatainkban, kivel van megoldani való 
feladatunk. Lehet, hogy nem lesz kön�-
nyű feladat szembenézni a problémák-
kal, megtenni a lépéseket, elengedni azt, 
ami már nem hozzánk tartozik. De ne 
feledjük el, ha mi nem lépünk, ha ha-
logatunk, előbb utóbb a Sors lép helyet-
tünk, és ez szokott lenni a fájdalmasabb 
út. 

Használjuk hát fel az Adventi és a 
Karácsonyi időszakot a rendrakásra. 
Kívül – belül. A külvilágban és a lel-
künkben is.”

(Lukács Tünde nyomán)
Községünk minden lakosának ke-

gyelemteljes meghitt, békés karácsonyi 
ünnepeket, valamint egészségben, bé-
kességben gazdag, szerencsés boldog új 
esztendőt kívánok.

Tisztelettel
Iván Lajos polgármester
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előtt a végtelen ajándéka előtt, amit 
kaptunk.”

E világba lépve Isten Fia ott talál he-
lyet, ahová az állatok enni mennek. 
A széna lesz az első fekhelye annak, 
aki magát majd az „égből alászál-
lot kenyérként” nyilatkoztatja ki (Jn 
6,41). Olyan jelkép ez, amelyre már 
Szent Ágoston is rátapintott, amikor 
ezt írta: „Etetőbe fektetve lett a mi 
ételünk” (Serm. 189.4). Igen, Jézus 
ételünk és tanítónk is lett a jászol-
ban. Étel, akiből ma is táplálkozunk, 
mert szavával és testével ma is éltet-
ni akar bennünket, de karácsonykor 
tanítani is akar, mégpedig arra, hogy 
érezzük, megérintsük azt a szegény-
séget, amelyet Isten Fia választott 
magának megtestesülésében. Ez pe-
dig nem más, mint felszólítás arra, 
hogy kövessük őt az alázat, a sze-
génység és a lemondás útján, mely a 
betlehemi jászoltól a keresztig vezet. 
Felhívás arra is, hogy találkozzunk 
vele és szolgáljuk őt irgalmasan a 
leginkább rászoruló emberekben – 
írja Ferenc pápa fentebb említett le-
velében.

Vannak helyek, ahol nem csak bet-
lehemet állítanak fel, de a betlehe-
mezés hagyományát is megtartják 
mind a mai napig. A betlehemezők 
magukkal viszik a templom vagy já-
szol alakú betlehemet, amely szim-
bolikusan megjeleníti Jézus születési 
helyét és eljátszva meghirdetik Jézus 
Krisztus születésének örömhírét. Mi-
ért? Azért, mert Jézus eljövetele re-
ménységet adott az emberiségnek, és 
ezt az örömet tovább kell adni.  

A karácsonyfa Isten ajándékozó sze-
retetének szimbóluma. Örökzöldje 
az örökkévalóságra, háromszög-for-
mája a Szentháromságra utal, ágai a 
keresztet idézik. A karácsonyfa gyer-
tyái Jézust jelképezik, aki világos-
ságként jött a világra, díszei pedig az 
örök dicsőségnek jelei. A fa tetején a 
karácsonyi csillag azt fejezi ki, hogy 
a karácsonyfát állító ember ottho-
na ugyanaz a betlehemi barlang lett, 
mely fölött megállt az újszülött Jézus-
ra mutató csillag. Jó, ha értjük a ka-
rácsonyfa szimbolikáját is, hogy mit 
miért teszünk. Kívánom, hogy kará-
csonyfa körül ne csak ajándék legyen, 
hanem imádkozó és mendikáló csa-
ládtagok is.

Az ostyahordás és az ostyatörés ősi 
népszokása szorosan kötődik a kará-
csonyi ünnepkörhöz. Régen advent 
utolsó hetében a harangozó és a kán-
tor ostyát süttetett és azt vitték ház-
ról házra a gyermekek. A karácsonyi 
ünnepi vacsora előtt a család minden 
egyes tagja kapott egy ostyát, s mielőtt 
az étkek elfogyasztásához kezdtek 
volna, előtte egymástól bocsánatot 
kértek az eltelt esztendőben elköve-
tett vétkeikért. Az ostyatörés hangja, 
mely betölti a szobát ilyenkor, a sze-
retet legszebb zenéje. Kívánom, hogy 
ez is jelen legyen családjainkban.

A betlehemi jászol megláttatja, meg-
érinteti velünk ezt az egyedülálló és 
rendkívüli eseményt, amely megvál-
toztatta a történelem menetét és éle-
tünket is. Legyen az őszinte karácso-
nyi szentgyónás által tiszta jászol a 
szívünk, hogy a családban és a temp-
lomban egyaránt az adhassa nekünk 
magát, aki közénk jött, a betlehemi 
kis Jézus.

Jankó Gábor atya
Gelle község plébánosa

Mikulás az 
óvodáinkban
December 5-én délután az óvodá-
sok izgatottan várták a Mikulást. 
Már hetek óta gyakorolták a vers-
ikéket, dalokat, amellyel Mikulást 
és kíséretét köszöntötték. Közös 
képek is készültek az örömteli ese-
ményről.

A gellei és a nagybuda-
fai óvodások köszönetet 
mondanak a helyi me-
zőgazdasági szövetke-

zetnek és a helyi önkor-
mányzatnak a Mikulás 

által küldött 
csomagokért.

A gellei és a nagybuda-
fai óvodák kollektívái 
és a gyerekek nevében 

áldott karácsonyi  ünne-
peket és kegyelmekben 

gazdag új évet 
kívánunk!
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Életmentő berendezés községünkben
A Szlovák Vöröskereszt járási osztá-
lyának köszönhetően községünkbe 
került egy életmentő defibrilátor (új-
raélesztő készülék), melyet a szerve-
zet elnök asszonya adott át községünk 
polgármesterének ünnepélyes keretek 
közt, valamint egy iskolázás kere-
tében a helyi önkéntes szervezetek, 
óvodáink, bölcsődénk, iskolánk alkal-
mazottai jelenlétében.

A defibrilátor hamarosan mindenki 
számára elérhető helyre lesz kihelyez-
ve a község valamelyik középületére. 
Tervben van továbbá a közeljövőben 
néhány nyilvános ingyenes iskolázás 
megszervezése lakosaink számára, 
hogy szükség esetén a defibrilátort 
bárki biztonságosan tudja használni.
Köszönjük a Szlovák Vöröskereszt já-
rási osztályának és alkalmazottjainak 

ezt az értékes és hasznos ajándékot. 
Reméljük, hogy minél kevesebb al-
kalommal lesz szükség ennek az élet-
mentő berendezésnek a bevetésére, 
mely szükség esetén bármelyikünk 
számára komoly szolgálatot tehet. 

-szerk-

KÖZÉLET

Ajándék a Gellei iskolának
Az ember életében ritkán adatik meg, hogy egy közös-

séget szolgáló segítő akarat beteljesüljön. Ilyen pillanat, 
amikor a Kárpát-medence magyar gazdatársadalma lélek-
ben is együtt ünnepel. A Magyarok Kenyere Program iga-
zi Kárpát-medencei sikertörténet, amelynek alappillérei a 
hit, az alázat, a kitartás és az önzetlen segítő jószándék. A 
program keretén belül minden évben érkeznek a búzaado-
mányok, hogy azt megőrölve lisztként juttassuk el az arra 
rászorulóknak. Ezenkívül Programot nem csak búza-, de 
pénzadománnyal is támogathatják. 

A Magyarok kenyere - 15 millió búzaszem program a 

magyar gazdáknak a tettekben megnyilvánuló hálaadást 
jelenti, mint ahogyan jelentette ezt a gellei CORN vállalat 
egykori és jelenlegi tulajdonosa, Kmotrik Ferenc és Soó-
ky Zsolt számára, akik ahogy az elmúlt években, úgy idén 
is lisztet ajándékoztak a Gellei Alapiskola konyhájára. Az 
idei mennyiség 100 kg volt.

Gelle Község Önkormányzata nevében köszönetet mon-
dunk e nemes cselekedetükért, a továbbiakban pedig jó 
egészséget és áldásokban sikeres éveket kívánunk számuk-
ra.

-il-
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Készültségből jeles
Villám ellenőrzésben volt része a 

Gellei Önkéntes Tűzoltó Testület tagja-
inak a járási parancsnokságról. A köz-
ségi testület főparancsnoka, Iván Lajos 
2024 december 5-én a déli órákban 
egy nemvárt telefonhívás keretén belül 
a járási elnöktől parancsot kapott egy 
gyakorló riasztás kihirdetésére, egy 
minimálisan négy tagú bevetési csapat 
előállításával (1+3 = 1 sofőr, 3 tűzoltó).

Hasonló, akár éles esetekben egy 

önkéntes szervezet tagjainak 120 perc 
áll rendelkezésükre a bevetési állapot 
felállítására, tehát, aki tud, legkésőbb 
két órán belül a tűzoltószertárban kell 
lennie teljes bevetési felszerelésben. 

A járási parancsnok és kísérője leg-
nagyobb meglepetésére a gellei csapat 
első tűzoltója 5 percen belül, a negye-
dik pedig 10 percen belül adta le jelen-
tését bevetésre készen a meghatározott 
helyszínen. 

A parancsnok elmondta, hogy elle-
nőrzései során az önkéntes csapatok 
széles táborában ilyen rekordidővel 
még nem találkozott. Az eredményhez 
gratulált, majd a technika megtekinté-
se után felvette a jegyzőkönyvet s bízta-
tó szavakkal megelégedetten távozott. 

A gellei testület tagjainak gratulá-
lunk, s mindnyájuknak további tűz-
mentes sikeres napokat kívánunk.

-szerk-

Jobb egészségesnek maradni, mint gyógyultnak
A  Szlovák Vö-
röskereszt helyi 
szervezete és Gel-
le község önkor-
mányzata „Ho-
gyan óvjuk meg 
g y e r m e k e i n k 

testi és lelki egészséget“ címmel szep-
tember 28-án családi délutánt rende-
zett a helyi kultúrházban.
A  résztvevők hasznos tanácsokat 

kaptak úgy a  nyugati, mint a  keleti 
orvoslásról. MUDr. Mészáros Gabri-
ella fül-orr-gégész, a dunaszerdahelyi 
„Svet zdravia” által működtetett kór-
ház szakorvosa a gyermekbetegségek 
megelőzéséről, immunrendszerünk 
megerősítéséről, Szűcs Hajnalka, ha-
gyományos kínai orvoslással foglal-
kozó terapeuta, asztrológus  pedig 
a  keleti orvoslás szemléletébe kala-
uzolta el a  résztvevőket. Személyes 

konzultációra is  lehetőség volt. Az 
előadás időtartama alatt a  gyerme-
keknek foglalkozásokat tartottak, ahol 
a gyerkőcök boldogan élhették meg 
kreativitásukat gyümölcsszobrászat
tal, rajzolással.  Minden óvodás, kisi-
skolás uzsidobozt kapott ajándékba.
Előadás-sorozatunkat tovább kíván-
juk folytatni, a  kérdőívben megjelölt 
témákban.

Menyhart Blanka
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Október végén „Tök jó nap“ volt óvo-
dánkban.
November első felében, a délutáni pihenő 
után gyermekeink, valamint a nagybuda-
fai óvodások nagyon színvonalas előadás 
részesei lehettek. Veszprém városából 
a  KL Színház társulata a „Sárkányölő 
Sebestény“ című meséjét hozta el ne-
künk.
Hagyományteremtő céllal került megren-
dezésre az 1. Márton-napi lámpás felvo-
nulás. Óvodásaink szüleikkel vettek részt 
a  felvonuláson, melynek során megláto-
gattuk községünk plébánosát, valamint 
betértünk a  templomba. A felvonulás 
után az óvoda udvarán étellel, itallal vár-
tunk minden kedves vendéget. 

Póda Erika

ÍZELÍTŐ A GELLEI ÓVODA ŐSZI PROGRAMJAIBÓL 

ÓVODÁINK

November 22-én megvalósult az egyházgellei ovibál. Ezúton 
szeretnénk megköszönni a Szülői Szövetségnek, minden résztve-
vőnek, óvodai dolgozónak és támogatónak, hogy segítették a bál 
szevezését és lebonyolítását. Támogatóink:
AGROPOTREBY K&B – MÉRY SILVIA ÉS PÉTER • AND-
REJKOVIČ BÁLINT • BAGGEERA STAV S.R.O. – CZAJLIK 
RÓBERT • BARTALOS ERZSÉBET • BIGMAT EUROTOP • 
BLACKWOOD • CSALÁDI KÖNYVKLUB • CSÉFALVAY TÍ-
MEA • CSIFFÁRI DIANA ÉS CSABA • DOBSA MAJA • ESO-
LINE • FEKETE BIANKA • GELLE KÖZSÉGHÁZA • GELLEI 
SZÖVETKEZET • GELLEI VÖRÖSKERESZT • GÓDÁNY 
ANITA ÉS ISTVÁN • GÓDÁNY DÁVID • GREENGARDEN 
• HERBERGER LÁSZLÓ • HERBERGER MARCELA • HOL-
LÓSY ERIKA • HORVÁTH LINDA ÉS TAMÁS • HUDEC 
MARTIN ÉS VERONIKA • ING. IVÁN LAJOS ÉS MÁRIA • 
JÁKLI ERIKA ÉS TAMÁS • JÁKLI OLIVÉR • KALMÁR VIN-

CE • KONDOROSI CSÁRDA • KUN CSALÁD • LECZKÉSI 
TÍMEA • MANDÁK VIKTÓRIA • MGR. SZABÓ ANDREA 
• ML-LOCK- SVETLOSHOP • MOCSONOKY KATALIN • • 
MUDR. CSÁNÓ ERIKA ÉS TAMÁS • MUDR. SÜLI REGINA 
• MVDR. LÁNG LÁSZLÓ • NÉMETH ANITA ÉS FERENC • 
NÉMETH DÁVID • NÉMETH SZILÁRD • NÉMETH ZOL-
TÁN – ZOLPLAST • OLLÉ ATTILA ÉS MOLNÁR ANDREA 
• ÓVODA KOLLEKTÍVÁJA • PLATZ BISTRO • RADIČOVÁ 
MICHAELA • RAVASZ TÍMEA • RÓZSASZÍNHÁZ + ÚJNŐ 
MAGAZIN • R-WIN WINEBAR • SIMON PATRÍCIA • SIPOS 
ÉVA • SK GLASS • STAVSHOP • SVITAČ ADRIANA • SZA-
BÓ ÁGNES ÉS JÁNOS • SZ-KLÍMA • TAKÁCS ÉVA • TÓTH 
ÁGOTA • U13 - FOCISTA SZÜLŐK • USAČOV PÉTER • 
UTAŠI CSALÁD • VARGA ATTILA • VASZABI • VÉGH 
ÁDÁM ÉS RÉKA • VÉGH ÁGNES ÉS RUDOLF • VIDA PAT-
RÍCIA • VINOTRADE • ZÖLD NIKOLETT • 
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A  nagybudafai ovisok az őszi hónapok-
ban sem tétlenkedtek. Kézműveskedéssel, 
a  természet kincseit felhasználva toboz-
baglyot, levélből állatkákat, „Gesztenye 
Gusztit“ készítettek. Nagyon jól mulattak 
a  számukra szervezett „Tök jó napon“. 
Tökből készült sütiket kóstoltak, tököt 
faragtak, versenyjátékokat játszottak. Ki-
nyílt ismét a Kincsesláda bábszínház ajta-
ja, ahol két  vidám mesét hallgattak meg 
a  kisovisok. Megismerték Szent Márton 
legendáját, lámpást, libát készítettek, ku-
koricát morzsoltak. Decemberben folya-
matosan díszítették a  folyosót és a  cso-
portszobát, mert izgatottan várták, hogy 
megérkezzen Szent Miklós. Dalokkal és 
versekkel köszöntötték őt és kísérőit, az 
angyalkát és a krampuszt. Az iskolába is 
ellátogattak, s  a  Glamour zenekar zenéi-
re táncra perdültek, majd a  régi ovistár-
sakkal, kisiskolásokkal kézműveskedtek. 
Bea néni „Betlehemi történetét“ hallgatva 
hangolódtak rá a  kis Jézus születésének 
ünnepére. Karácsonyi dalokat énekelve 
díszítették fel a  karácsonyfát, mely alá 
csodaszép ajándékok kerültek.
Október 19-én zenétől volt hangos 

a  nagybudafai kultúrház, hiszen szülői 
bált tartottunk. Szeretném  megköszönni 
mindazoknak a vendégeknek, akik jelen-
létükkel megtisztelték a bált, s azoknak is, 
akik anyagi támogatással, egyéb felaján-
lással vagy tombolával támogatták a ren-
dezvényt. Köszönetemet fejezem ki kollé-
ganőimnek, a  szülői szövetség tagjainak, 
a  szülőknek, hogy önkéntes munkájukkal 
segítették a bál létrejöttét. Köszönjük a Re-
gence Egyesületnek, hogy adójuk 2%-át 
óvodánk számára  ajánlották fel.

Katona Földes Márta

ÓVODÁINK

A NAGYBUDAFAI ÓVODA MINDENNAPJAI

A szülői bál támogatói:  ÁBRAHÁM ATTILA ÉS NIKOLETA 
• ÁLLÓ SÁNDOR ÉS MÁRIA • AMARILIS VIRÁGÜZLET 
– CZUCZ ÉVA • ANDREJKOVICS BÁLINT • ARIZONA – 
KALMÁR CSABA ÉS VINCE • BIG MAT EUROTOP • BRAY 
ANDREA ÉS PAUL • BRUNCZVIK  ORSOLYA • BUDAFAI  
DŐRÉK • CSÉFALVAY  ÁBEL • CSÉFALVAY JÓZSEF ÉS ERI-
KA • CSÉFALVAY TIBOR ÉS KATALIN • CSIFFÁRI CSA-
BA ÉS DIANA • CSÓKA LÁSZLÓ ÉS ERZSÉBET • CSÖL-
LE FRIGYES ÉS ILDIKÓ • CZÉRE ZSOLT ÉS KRISZTÍNA 
• DARNAI KATALIN • DÉNES IMRE ÉS BARTAL ÉVA 
• DUNTEL • FEHÉR TIBOR ÉS ÁGNES • GAJVOLA RÓ-
BERT ÉS BOGNÁR SZILVIA • GELLEI KÖZSÉGI HIVATAL 
• GODÁNY FERENC ÉS TERÉZIA • GODÁNY ISTVÁN ÉS 
ANITA • GELLEI NŐI FOCICSAPAT • HOLOCSI JÓZSEF 
ÉS HENCZE ANIKÓ • IFJ. FÖLDES  MIKLÓS • IVI  AN-
GELMAYER  • IPARI ÜZLET – HORVÁTH • IVÁN LAJOS 

ÉS MÁRIA • JÁKLI OLIVÉR – REVILO • KATONA MIKLÓS 
ÉS TÜNDE • KATONA PÉTER – PEKIDORS • KL WOOD 
– KATONA LÁSZLÓ •  KERESZTES JÁNOS ÉS MELINDA • 
KUN  FRUZSINA • MAWO S.R.O.- BARTAL CSALÁDI BO-
RÁSZAT • MÁJOVSKÝ JURAJ ÉS MARIKA • MEZEI BEÁ-
TA • MEZŐGAZDASÁGI SZÖVETKEZET EGYHÁZGELLE 
• MOLNÁR LÁSZLÓ ÉS VIKTÓRIA • MOTO PUB • NAGY 
ANITA – A  PEDIKÚRA • NYÍRFA VENDÉGLŐ – TÓTH 
ÁGOTA • POLYÁK GYULA ÉS VERONIKA • PONGRÁCZ 
KRISZTIÁN ÉS KATALIN • PONGRÁCZ MARGIT • PRO-
PAGAND – GÁBOR NORBERT • RABAI ZOLTÁN ÉS KIT-
TI • SIPOS ÉVA • SZABÓ ANDREA – LEKÁREŇ GALA • 
SZABÓ JÁNOS ÉS ÁGNES • SZABÓ PÉTER ÉS ERZSÉBET 
• SZ – KLÍMA – SZERENCSÉS ZOLTÁN • SZEGEDI LÁSZ-
LÓ • TAKÁCS ÉVA – ÉVA KOZMETIKA • TÖK JÓ FARM • 
VINOTRADE S.R.O. SEBŐK TIBOR ÉS MÓNIKA 
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Suliélet
Az őszi falevelek színesedésével pár-

huzamosan iskolánk élete is színeződött 
a tanévnyitó után. A szelektív hulladék-
gyűjtéssel kapcsolatos előadásról már 
legutóbb beszámoltam. Nézzük, mi kö-
vetkezett ezután:

Szeptember 20-án immár hagyomá-
nyosan bekapcsolódtunk a „Fehér ceruza“ 
jótékonysági gyűjtésbe, ami a vakok és 
gyengénlátók részére történt. A gyűjtés 
sikeresen zárult, hiszen 225 € jött össze.

Október 7-én iskolánk 5. és 6. évfo-
lyamos tanulói tanulmányi kiránduláson 
vettek részt, melyen megtekinthették 
Pozsony nevezetességeinek egy részét. A 
délelőtt során idegenvezető kíséretében 
bejárták a történelmi Óvárost. Mivel a 
tanulmányi kirándulás a szlovák óra ke-
retén belül valósult meg, az idegenvezető 
nemcsak magyarul, hanem szlovák nyel-
ven is sok érdekességet mesélt a diákok-
nak az épületekről és a nevezetességekről. 
A tanulók aktívan bekapcsolódtak az ide-
genvezetésbe és lelkesen válaszoltak a fel-
tett kérdésekre. A kirándulásról fáradtan, 
de annál több élménnyel tértek haza.

Október 11-én az alsó tagozat tanulói 
látogatást tettek a cséfai Tök jó farmon. 
A napfényes időjárás kedvezett a kinti 
programoknak. Három csoportra osztva 
jártuk végig az „állomásokat”. Megismer-
kedtünk a különböző tökfajtákkal, meg-
tudtuk, hogyan történik a töktermesztés 

– a magvetéstől egészen a betakarításig. 
Kézműveskedtünk, dísztököt festettünk, 
tökös képeket nyírtunk, ragasztottunk, 
színeztünk. A helyiek jóvoltából tökös sü-
tit és sült tököt kóstolhattunk, teát ittunk. 
A tökkeresés sem maradt el: a gyümöl-
csösben elrejtett sütőtököket kellett meg-
keresni, talicskába gyűjteni. Egy-kettő 
meg is telt a talicska. 

A farmon élő tyúkokat is megetettük, 
kukoricát morzsoltunk nekik. Végül egy 
kvízzel zártuk a programot, melyben 
különböző „tökös” kérdésekre kellett vá-
laszolni. A gyerekek nagyon ügyesek vol-
tak, jutalmul édességet kaptak. 

A farmról átsétáltunk a szemközti gaz-
daudvarra, ahol tenyészbikákat és kisbor-
júkat csodálhattunk meg, tacskókutyák-
kal játszottunk. Végül megtekintettük a 
szövetkezet szarvasmarha-állományát a 
helyi telepen. Élményekkel gazdagodva 
tértünk vissza az iskolába.

Három legyet egy csapásra…. – ad-
hatnám akár ezt a címet a következő kis 
kiruccanásnak, amin iskolánk nyolcadi-
kos és kilencedikes diákjai vettek részt ok-
tóber 17-én, Dunaszerdahelyen. Első állo-
másuk a Vidékfejlesztési Szakközépiskola 
volt, ahol idén is megrendezésre került a 
Pályaválasztási Börze. A tanulók betekin-
tést nyerhettek az előttük álló továbbta-
nulási lehetőségekre. Különböző középis-
kolák és gimnáziumok mutatkoztak be, és 
szívesen válaszoltak tanulóink kérdéseire.

Ezután a METRANS-nál töltöttünk 
másfél órát. Az exkurzió során sok hasz-

nos elméleti és gyakorlati információval 
gazdagodtunk. Megismerkedtünk egész 
logisztikai rendszerük felépítésével és 
körbejártuk a „terminált“ is, illetve a mű-
helyeket.

Utolsó állomásunk a Sárga kastélyban 
működő Csallóközi Múzeum volt, amely 
az ősi Pókatelek dűlőben található. A be-
mutató során régi tárgyakat, vadász- illet-
ve halászeszközöket, valamint fegyvereket 
és eszmei értékű bútordarabokat tekintet-
tünk meg, sőt egy fából készült csónakot 
is megcsodálhattunk, amely a Kr. előtti 4. 
századból maradt ránk.

Mindenki jókedvvel és rengeteg hasz-
nos információval gazdagodva tért haza.

És hogy mi újság? Az, hogy van újság. 
Hosszú idő után újra üzemel sulink 

újságja, amit a gyerekek idén Gelle Pele 
névre kereszteltek. Terveink szerint a tan-
év során négy számmal jelentkeznénk. 
Október végén már be is mutatkozott a 
suliújság első száma. Hogy miként is zaj-
lik a munka, mi is a célja ennek a kezde-
ményezésnek, az alábbiakban megtudhat-
juk. 

Iskolánk szorgalmas kis újságírói 
szeptembertől lelkiismeretesen vetették 
bele magukat a munkába, és különféle 
rovatokkal színesítették az újságot, gon-
dolva kicsikre és nagyokra is egyaránt. 
Ugyanis Gelle Pele igazán sokrétű és 
változatos. Hogy mit is tartalmaz? Ami-
ről szeretünk olvasni, hiszen minden-
ki megtalálhatja benne a kedvére valót: 
könyv- és filmajánlót, sportot, receptet, 
szórakozást és miegymást. Újságot írni 
és rovatokat szerkeszteni nem könnyű 

ISKOLA
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feladat, de elmondhatjuk, hogy megéri, 
mert diákjaink újságírás közben kiélhetik 
kreativitásukat, fejleszthetik fogalmazá-
si készségeiket, informatikai tudásukat, 
jártasabbak lehetnek az általuk választott 
témában, és nem utolsó sorban az olvasó 
számára is kellemes kikapcsolódást jelent-
het. A mi kis csapatunk tagjai hétről hétre 
lelkiismeretesen dolgoznak, keresnek, ku-
tatnak, utánajárnak a témának, szerkesz-
tenek, tördelnek, rajzolnak… Egyszóval 
nem unatkoznak. Remélhetőleg megéri 
a fáradságot, mert gyerkőceink szívüket, 
lelküket beleteszik az újságunkba. Bízunk 
benne, hogy lelkesedésük nem törik meg, 
és folytatják ezt a kezdeményezést.

És miért pont pele? Mert egyszerű és 
nagyszerű, hangzatos és könnyen megje-
gyezhető.

Idén októberben is megszerveztük a 
hagyományos papírgyűjtést az iskolában. 
8,5 tonna papírt sikerült összegyűjteni, 
amiért 626 eurót kaptunk. Ezt részben 
az egyéni győztesek, illetve a legszorgal-
masabb osztályok megjutalmazására for-
dítottuk. A fennmaradt összeget pedig 
az iskolai eszköztár, relaxzóna bővítésére 
tervezzük felhasználni.

Az októberi hónap az állatvédelem je-
gyében telt, főképp olyan értelemben, 

hogy állateledelt gyűjtöttünk az egész 
hónap folyamán, amit aztán egy somorjai 
állatmentő állomásnak ajánlottunk fel.

Az őszi szünet előtti nap igazán ese-
ménydúsra sikeredett. Iskolánk első, 
második és harmadik osztályos tanulói 
állatvédelmi nap keretén belül elhozhat-
ták kisebb-nagyobb állatkáikat. Felsőbb 
évfolyamos tanulóink pedig vegyesen 
tartottak állatvédelmi napot és kézműves-
kedtek, játszottak, kvízeztek a Halloween 
jegyében. A második óra alatt az iskola 
folyosóján lehetőségük volt a diákoknak 
megnézni egymás állatait.

Aztán este jött a  nagy durranás. Úgy 
döntöttünk, hogy „ottalvós bulit” szerve-
zünk. A gyerekek napközben is izgatottan 
készülődtek az estére, tököket faragtak, 
díszítettek, sütöttek, jelmezeket készítet-
tek. Délután 5 órakor ismét megtelt az 
iskola épülete, a gyerkőcök többsége jel-
mezben érkezett, alig várták, hogy kez-
dődjön a buli. Volt Rémsétány a faluban, 
majd a várva várt diszkó, ahol kicsi és 
nagy együtt bulizott. A buli után az alsó 
tagozatos diákok és a nagyok közül páran 
hazamentek. Akik itt maradtak, azokkal 
pizzáztunk, illetve megnéztük a Coco 
c. mesét, mely nagyon tanulságos volt 
mindannyiunknak. A film után lepihen-

tünk. Szórakoztunk, táncoltunk, beszél-
gettünk, rengeteget nevettünk. Reméljük, 
jövőre ismét együtt töltünk egy „rémes” 
estét a suliban.

A novemberi hónapban ismét bekap-
csolódtunk a „Mennyi szeretet fér egy ci-
pősdobozba?” jótékonysági akcióba, hogy 
karácsonykor, a szeretet ünnepén, örömet 
szerezzünk olyan idős embereknek, akik 
nagy valószínűséggel magányosan tölte-
nék az ünnepeket, és talán ez lesz az egye-
düli ajándékuk a fa alatt. 

Ez a projekt egy kiváló lehetőség, hogy 
a generációkat közelebb hozza egymás-
hoz és hogy a fiatalokat empátiára, sze-
retetre és az önzetlen segítségnyújtásra 
nevelje, ugyanis ezek a kis gesztusok nagy 
jelentőséggel bírnak. 

November 21-én pályázatot hirdet-
tünk iskolánk felső tagozatos diákjai szá-
mára az iskola imázsfilmjének elkészítésé-
re. Már most nagyon kíváncsiak vagyunk, 
hogy milyen ötletes kis filmek fognak 
majd kikerülni a gyerkőcök kezei alól.

December 6-án Mikulás alkalmából az 
alsó tagozatos diákoknak koncertet szer-
veztünk. A Glamour zenekarnak köszön-
hetően igazán jól indult a nap. De ezen a 
koncerten nemcsak a gellei alsósok vettek 
részt, hanem négy óvoda gyermekei is. 
Meghívásunkat elfogadta a gellei, buda-
fai, lúcsi és a királyfiakarcsai óvoda is. A 
koncert végén érkezett a Mikulás, aki kis 
édességgel jutalmazta meg a gyerekeket. 
A koncert után az iskola folyosóján közös 
kézműveskedés vette kezdetét. Ismétel-
ten nagyon helyes alkotások sikeredtek. 
Eközben az iskola idősebb diákjainak mi-
kulásnapi kidobó versenyt szerveztünk. 
A „félidőben” a tornateremben szintén 
megjelent a Mikulás, aki a nagyobbak 
vércukorszintjének emeléséről is gondos-
kodott.

A szülői szövetséggel karöltve decem-
ber 14-én részt vettünk a helyi karácsonyi 
vásáron is, ahol igazi finomságokkal ked-
veskedtünk a kilátogató embereknek.

Békés, boldog karácsonyt kíván min-
denkinek az iskola minden tanítója, al-
kalmazottja és diákja.

Szerzők: Az iskola pedagógusai

ISKOLA
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A Hétvirág bölcsőde minden-
napjai 
Ősz a bölcsődében
Az ősz a  lombhullás, a  betakarítás, 
az elvackolás évszaka.
A  napfény csodálatos, ezerszínű ra-
gyogásba mártja a  lombkoronákat, a 
szél örvényeket kavar fel az avarral, az 
orrunk megtelik a nehezebb, sűrűbb, 
párás illatokkal.
Kettős évszak, amely egyszerre hor-
dozza magában a természet utolsó ki-
virágzását, a ködös, párás reggeleket, 
és már ott rejti magában a téli hideg-
séget.  Minden kicsit magányosabb, 
csendesebb lesz.
De az őszi hónapok nemcsak a  ter-
mészet csodáival, színeivel érkez-
nek közénk, hanem új kisgyermekek 
bölcsődénkbe érkezését is jelentették. 
Számukra egy új világ nyitja meg ka-
puit, és számtalan csodát tartogat szá-
mukra.
Az ősz gazdagsága segít nekünk ab-
ban, hogy a  gyermekek olyan tevé-
kenységekkel, dalokkal, mondókák-
kal, játékokkal ismerkedjenek meg 

bölcsődénk szerető közösségében, 
amelyek varázslatot nyújtanak nekik.
Az ősztündér búcsúzik, hamarosan 
érkezik testvére, a tél. 

Télapó itt van...
A  bölcsiben a  gyerekek szép ruhába 
öltöztek, úgy várták a  Mikulást, aki 
természetesen teli zsákkal érkezett 
hozzájuk. Amikor megérkezett kísé-
retével a  gyermekek üdvözlő dallal 

fogadták, majd mindenkit egyesével 
megajándékozott. 
Köszönjük a Mikulásnak a látogatást, 
és a gellei önkormányzatnak a Miku-
lás által küldött csomagokat!

Ha a karácsony közeledik, minden-
kit, mindannyiunkat örömteli vára-
kozás tölt el.
Várjuk az ünnepélyes, szép estét, 
a tündöklő fát, az együttlétet, az aján-

dékot. Az ünneplés lehet elmélyült, 
bensőséges, lehet vidám, hangos is. 
De mindig valami jó, belső örömmel 
jár.
Békés, boldog és szeretetteljes kará-
csonyi ünnepeket kívánunk!
A Hétvirág bölcsőde kollektívája és 
gyermekei. 

Keresztes Melinda

BÖLCSŐDE
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„Tehetséggel születni nagy ajándék. De a tehetség küzdelmek árán kerül felszínre.“

Zöld Bálint a Megasztárban

A TV2, Magyarország egyik legsikere-
sebb kereskedelmi televízióadója 12 év 
kihagyás után újraélesztette a  legen-
dás Megasztár tehetségkutató versenyt, 
ahova a  jövőbeni csillagokat várták. 
A  rendezők komolyan gondolták az új 
tehetségek felfedezését, az előválogatást 
a határon túl, itt, a Felvidéken is meghir-
dették, amelyre Dunaszerdahelyen került 
sor. Kis falunk egyik fiatal tehetsége, Zöld 
Bálint is jelentkezett a felhívásra, csak saj-
nos az előválogatásra megbetegedett, így 
Budapestre kellett utaznia, hogy megmé-
rettesse magát, a  sok ezer jelentkezővel 
együtt.  
2024. június 29-én, Gellében az Edda 
(50. jubileumi koncert) előzenekarában, 
a  Monogram együttesben énekelt, ahol 
komoly sikert arattak, így kicsit fáradtan 
utazott a másnapi  előválogatásra. Falunk 
tehetséges fiatalja komolyan készült, egy 
nagyon nehéz számot választott.  A világ-
hírű Queen együttes „Bohemian Rhapso-
dy” c. számát énekelte. Mi itthon nagyon 
izgultunk érte. 
Szombat esténként bizakodva néztük az 
elődöntőket, és vártuk, hogy kedvencünk 
megjelenjen a  képernyőn. Végül elérke-
zett a várva-várt pillanat. 
Bálint fantasztikusan énekelt, a  nézőtér 
állva ünnepelte, a  zsűritagok elismerő 
mosollyal adták át a  meghívót a  közép-

döntőbe, sajnos mi keveset hallottunk 
belőle. Számunkra ez csalódás volt, hisz 
kevésbé tehetséges jelentkezőket hos�-
szasan közvetítettek, míg kedvencünk 
előadásából csak a  refrén részét vágták 
be. Nem hallottuk a  nagyérdemű zsűri 
véleményét, pedig együtt szerettünk vol-
na örülni Bálinttal, aki hatalmas munkát 
fektetett a  produkcióba. Egyedüliként 
ő volt az a versenyző, aki  a zenei alapot 
saját maga gyártotta le. Caramel merész 
vállalkozásként, de komoly munkaként 
értékelte és nagyon megdicsérte. Marics 
Peti szerint Freddie Mercury-számokat 
nagyon nehéz énekeleni, de Bálintnak 
sikerült. Summa-summárum: egyenes út 
vezetett a középdöntőbe, amelyre augusz-
tus közepén került sor, pár tucat verseny-
ző részvételével. 
Három számmal készültek a versenyzők, 
a  zsűritagok döntötték el, hogy melyik 
a befutó zeneszám. Sokak rémületére 
a helyszínen derült ki, hogy ún. „acapel-
la-verzióban“- aláfestés, zenei alap nélkül 
- kell elénekelni a számokat, de Bálintnak 
ez sem okozott gondot. A  középdöntő-
ben a Korál „Homok a  szélben” c. dalát 
adta elő, sajnos a döntőbe, a 12 jövőbeni 
„megasztár“ sorai közé nem jutott tovább.  
Mi itthon, a tévé képernyői előtt ülve pár 
másodpercet csíptünk el kedvencünk fel-
lépéséből. Véleményem szerint ez nem 
volt korrekt  a rendezőség részéről. Ha 
tehetségkutató versenyről beszélünk, 
minden versenyzőt egyforma esély illetett 
volna meg, de itt valahogy nem ezt láttuk. 
A nagyérdemű média saját szája íze sze-
rint, a számára szimpatikus személyeket 
emelt a  magasba, ami nem biztos, hogy 
egyenértékű az igazi tehetségkereséssel.
Szerencsére Bálint pozitívan tekint a  jö-

vőbe. A  versenyen szerzett tapasztalatok 
megerősítik őt, most már tudja kezelni 
a hatalmas stresszhelyzeteket.  
Sokoldalúságát mutatja, hogy jelenleg 
4 zenekarban tevékenykedik: Arizona 
(basszusgitár), Pussup (akusztikus formá-
ció, zongora, ének), Syndrooma (ének, gi-
tár, dalszerző), Monogram - édesapja régi 
zenekara (ének)
Az 5. formáció, a Megasztár óta - szóló 
projekt (bárokban gitárral zenél, meg-
lepetésvendég), közben a  saját számain 
dolgozik. 
Mi, az ő „kis rajongótábora“, örültünk, 
hogy jelentkezett, bátor volt, megmutat-
ta tehetségét – annak ellenére, hogy nem 
jutott be „a nyerő 12-be“. A lényeg, hogy 
sokan látták és felfigyeltek rá. Ma is érvé-
nyes az ókori latin mondás: „Teher alatt 
nő a  pálma“. Ifjú „zenei zsenink“ új ta-
pasztalatokkal gazdagodva, határozottan, 
az adott lehetőségeket megragadva tér 
majd vissza a „nagyközönség elé.“
Mi már türelmetlenül várjuk!

Bognár Laura
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Egyházközségünk életéből
Pati Ferenc Károly atya temetése
Október 3-án fájó szívvel indultunk 
Nagygyőrödre, hogy utolsó útjára el-
kísérjük néhai lelkipásztorunkat Pati 
Ferenc Károly atyát, a Strahovi Pre-
montrei Kanonokrend kanonokját a 
Pro Ecclesia et Pontifice pápai kitün-
tetés hordozóját és Csúz község plé-
bániai kormányzóját. Az engesztelő 
gyászmisén elbúcsúztak tőle rendtár-
sai, paptársai, azok az egyházközsé-
gek, ahol szolgálatot teljesített, a szü-
lőfaluja és a családtagok. A temetési 
szertartásra a kisgyékényesi temető-
ben került sor, ahol szeretett lelki-
atyánkat örök nyugalomra helyezték.

Zarándoklat a máriavölgyi „magyar 
búcsúba”
 Október 5-én, Magyarok Nagyas�-
szonya ünnepén plébániai zarándok-
latra indultunk Máriavölgybe. Lelki-
vezetőnk, Jankó Gábor atya az úton 
röviden ismertette a zarándokhely 
történetét, majd rózsafüzér imaájta-
tosságot végeztünk. Az ünnepi szent-
mise előtt  Molnár Tamás atya elmél-
kedését hallgathatták meg a hívek.  
Hangsúlyozta: „A családok alapvető 
problémája napjainkban, hogy nem 
imádkoznak együtt, ezért nem kapják 
meg Isten kegyelmét.  Amikor a csa-
ládtagok összegyűlnek, és a Szűzanya 
kérésére imádkoznak, pl. a sátán elleni 
leghatékonyabb fegyverrel, a rózsafü-
zérrel, elkezdődik a lelki csodák lán-
colata: a szívek átalakulása” Az ünne-
pi szentmise főcelebránsa Mahulányi 
József galántai esperes-plébános volt, 
a szentbeszédet Nagy András udvardi 
esperes-plébános mondta. A kántori 
szolgálatot Schranko László atya a 

Rózsadombi Krisztus Király Temp-
lomigazgatóság templomigazgatója és 
a Skola énekkar végezte. 

Terménybetakarítási hálaadás 
Október második vasárnapján az ün-
nepi szentmise végén a  terménybe-
takarítási hálaadásra került sor.  Az 
oltár elé helyezett kosarak sokszínű-
ségét látva örültünk a sok földi jónak, 
amellyel a Mennyei Atya elhalmozott 
minket ebben az esztendőben is. A 

szentmise végén lelkiatyánkkal közö-
sen mondtunk köszönetet a Jó Isten-
nek, aki megáldotta kertjeink és föld-
jeink termését. 
 
Egésznapos szentségimádási nap
Október 16-án volt egyházközségünk 
egésznapos szentségimádási napja. 
Reggel az Oltáriszentség ünnepélyes 
kihelyezésével és üdvözlésével vette 
kezdetét a nap, majd elimádkoztuk 
a zsolozsma imádságra hívását és a 
reggeli dicséretet. A zsolozsmát lel-
kiatyánk vezette.  A hívek óránként 
váltották egymást és imádták a leg-
méltóságosabb Oltáriszentséget. A 
szentmise előtt a befejezéshez köze-
ledve elimádkoztuk az oltáriszentség 
rózsafüzérét és a zsolozsma esti dicsé

retét, mely szentségi áldással végző-
dött. A Szentségbetétel után Jankó 
Gábor plébános úr ünnepi szentmisét 
mutatott be az egyházgellei plébánia-
templomban. 

„Egymillió gyermek imádkozza a 
rózsafüzért”
Október 18-án a világ minden tá-
ján imára hívták a gyermekeket és 
közösségeiket, hogy a rózsafüzért 
imádkozva elősegítsék a világ egysé-
gét és békéjét ezekben a nehéz in Az 
imakampány elsődleges célja, hogy 
újra felélessze az ima erejébe vetett hi-
tet. Mindez pedig felhívás arra, hogy 
emlékezzünk a fatimai Szűzanya sza-
vaira, miszerint a rózsafüzér őszinte 
gyermeki és bizalommal teli imádsága 
valóban megváltoztathatja a világot, 
legyőzheti a gonoszt és békét hozhat.  
Mindannyian érezzük, hogy erre van 
ma a legnagyobb szükségünk, ami-
kor a közelünkben háborúk dúlnak. 
Ártatlan gyermekek, családok válnak 
hontalanná, katonák, civilek százai 
halnak meg értelmetlen ütközetek-
ben.A Mária Légió tagjainak kezde-
ményezésére mi is bekapcsolódtunk 
e szép programba, pár gyermek részt 
vett és előimádkozták a rózsafüzért. 

Plébániai zarándoklat Nagyszom-
batba
November 16-án Jankó Gábor atya 
kezdeményezésére Nagyszombatba, a 
Könnyező Szűzanya ünnepére zarán-
dokoltunk. A magyar nyelvű szentmi-
sét Erdő Péter bíboros úr mutatta be, a 
szentmisén koncelebrált a vendéglátó 
Orosch János nagyszombati érsek atya 
és a felvidéki papság.  
Orosch János érsek úr  köszöntőjében 
emlékeztetett a Könnyező Szűzanya 



132024. december

kegyképének történetére, kiemelve az 
1710-ben kitört pestisjárványt és az 
abból való csodálatos megmenekü-
lést. Külön hangsúlyozta az imádság 
évének jelentőségét, és a hamarosan 
elkezdődő szentévet.

Krisztus Király vasárnapja
Krisztus Király ünnepe viszonylag új 
keletű, IX. Pius pápa rendelte el 1925-
ben. Elhatározásának háttere, hogy 
erősödni látta az ateista kommuniz-
mus és a szekularizmus eszméit és 
ezt a Krisztustól és az egyháztól való 
elfordulás veszélyeként értékelte. Az-
óta ez az ünnep az egyház fő ünnepei 
közé tartozik. Az egyházi év utolsó va-
sárnapján emlékezünk meg róla, mely 
idén november 24-ére esett.  Krisztus 

Király vasárnapján Gábor atya rövid 
szentségimádást tartott, ahol lélekben 
hálát adhattunk és engesztelhettünk 
az eltelt időszakért az Oltáriszentség-
ben velünk lévő Krisztus király előtt.

Az adventi koszorúk készítése és 
megáldása
November 30-án, Ógellén az adven-
ti koszorúk elkészítésére került sor 
az Orgona vendéglő épületében. Sok 
gyermek jött el, hogy megfonja a saját 
koszorúját, amelynek kör formája Is-
ten örökkévaló szeretetét, az örökzöld 
ágak a reményt és az életet, a gyertyák 
pedig Krisztust, a növekvő fényt jel-
képezik.  A Mária Légió tagjai ebben 
az évben is segédkeztek a koszorúk el-
készítésében és agapéval vendégelték 
meg a gyerekeket. Délután 16 órakor 
Gábor atya megáldotta az ógellei fa-
lurész és a gyermekek adventi koszo-
rúit. December 1–jén a templomban 
áldották meg a hívek koszorúit, majd 

az ünnepi szentmise után a község ad-
venti koszorújának megáldására is sor 
került a templomtéren.

Látogatás a gellei óvodában
December 3-án a légiós testvérek lá-
togatást tettek a gellei óvodában.  Az 
apróságok érdeklődve figyelték az új 
jövevényeket, majd a bemutatkozás 
után egy rövid karácsonyi programot 
adtak elő a Mária légiósoknak. Ezután 
az óvodások megajándékozása kö-
vetkezett. Végezetül egy rövid bibliai 
témájú rajzfilm vetítésére került sor, 
amely Jézus születésének történetét 
mutatta be. 

Szent Miklós püspök a templomban
December 6-án Szent Miklós elláto-
gatott az esti szentmisére, ahol Gábor 
atya üdvözölte a jóságos püspököt. 
A szentmise végeztével kivonultak a 
templomtérre, ahol a gyermekek aján-
dékot kaptak Szent Miklóstól.

HITÉLET

Az ünnepi szentmisék rendje a karácsonyi időszakban:
2024. december 21., szombat, 	 Karácsonyi szentgyónás, Egyházgelle, 15.00 – 16.00
2024. december 22., 	 11.00		  Szentmise – Advent 4. vasárnapja  
			   12.00		  Holládi betlehemezők pásztorjátéka
2024. december 24., 22.00 		  Éjféli mise – Jézus Krisztus születése /Szenteste/
2024. december 25., 11.00 		  Ünnepi nagymise – Jézus Krisztus születése /Nagykarácsony/
2024. december 26., 11.00 		  Ünnepi szentmise – Szent István vértanú 
2024. december 29., 11.00 		  Ünnepi szentmise – Szent Család vasárnapja /családok megáldása/
2024. december 31., 17.00 		  Szilveszter – Évvégi hálaadó szentmise
2025. január 1., 11.00 		  Ünnepi nagymise – Újév – Szűz Mária, Isten anyja 
2025. január 6., 11.00 		  Ünnepi szentmise – Vízkereszt – Urunk megjelenése
2025. január 12., 11.00 		  Ünnepi szentmise – Urunk megkeresztelkedése
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Adventi hangverseny
Advent 2. vasárnapján, december 
8-án adventi koncertre került sor az 
egyházgellei plébániatemplomban. A 
Gaudium régizenei együttes csodá-
latos adventi koncertjét hallgathatta 
meg a zenekedvelő közönség.

Szűz Mária Szeplőtelen Fogantatása
Advent csendességében, december 
9-én Szűz Mária Szeplőtelen Foganta-
tását ünnepeltük. A szeplőtelen fogan-
tatás dogmáját 1854. december 8-án 
hirdette ki IX. Piusz pápa. Égi édes-
anyánkat kiválasztottsága következté-
ben nem terhelte az eredeti bűn, mint 
az összes többi embert. Máriában újból 
megjelent a földön a bűntelen ember, 
akiben Istennek kedve tellett. Az ün-
nepi szentmisén Gábor atya kiemelte, 
hogy vegyünk példát a Szűzanyáról, 
próbáljuk magunkévá tenni az ő fő 
erényeit, elsősorban testi és lelki tiszta-
ságát. Mivel egyedül nem tudunk job-
bá és szentebbé válni, ezért a Szűzanya 
közbenjárására kérjük meg Isten segít-
ségét, hogy az életszentség felé vezető 
úton tudjunk járni.

Látogatás a légi szociális otthonban
A Mária Légió tagjainak kezdeménye-
zésére december 10-én meglátogattuk 
a légi szociális otthont. A légiósok 
már több alkalommal látogatást tettek 
az intézetben. Az otthon munkatársai 
és a lakók nagy szeretettel fogadták a 
testvéreket.  Idén is sikerült rengeteg 
ruhaneműt és egyéb hasznos dolgot 

összegyűjteni. Vittünk gyümölcsöt 
és nem romlandó élelmiszert. Az 
egyik lelkes légiós testvér saját készí-
tésű mézeskalácsokat hozott magával, 
amelyeket a lakók ajándékba kapnak 
az ünnepekre. A betegeket köszöntöt-
tük, együtt imádkoztunk és énekel-
tünk velük és lelki ajándékként szent-
képeket osztottunk nekik. 

Szállást keres a Szent Család kilenced
A Mária Légió szervezésében decem-
ber 15-től a „Szállást keres a Szent 
Család” adventi ájtatosságot imád-
kozzák két csoportban a hívek. Kilenc 
napon keresztül tizennyolc család 
fogadja be a megáldott Szent Család 
képét.  Együtt imádkoznak és hálatelt 
szívvel várják a Megváltó érkezését.

BL
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A győri Czuczor Ger-
gely Bencés Gimnázium 
Szent Orsolya lánykollé-
giumának diákjainak  lá-
togatása az egyházgellei 
templomban
Május elsején a győri Czuczor Ger-
gely Bencés Gimnázium Szent Or-
solya lánykollégiumának diákjai  lá-
togatást  tettek, és szentmisen vettek 
részt az egyházgellei templomban. 
Ez egybeesett a Mária tiszteletének 
szentelt  hónap  kezdetével is. De túl 
ezen, a kirándulás célja volt, hogy a 
diákok megismerkedjenek a temp-
lommal, ami nemcsak a Kisalföld 
egyik  legjelentősebb  műemléke, de 
a magyar  kultúra, szellemiség és hit 

800 éve folytonosan működő, meg-
rendíthetetlen, és ma is hittel megtöl-
tött élő tanúsága. És hogy bepillantást 
nyerjenek a Duna északi oldalán élő 
magyar testvéreik életébe, hogy  lás-
sák  a kétezer lélekszámú község la-
kosainak erőfeszítéseit és hitét amivel 
fenntartják, restaurálják és lélekkel 
megtöltik ezt a történelmi épületet.
A szentmisét Konstantin atya, a gim-
názium igazgatója mutatta be. Meg-
emlékezett a Gelleszékről, és az egész 
Felvidékről,  kitelepítettekről és de-
portáltakról is. A szentmisét, annak 
imáit és fohászait az ő  lelkük üdvös-
ségére ajánlotta föl.
A gellei látogatás egy egész napos ta-
nulmányi kirándulás része volt. Az 
első megálló a komáromi Selye Já-
nos gimnáziumban volt, ami 1944-ig 
szintén bencés gimnáziumként mű-
ködött. Andruskó Imre igazagató úr 
köszöntötte és tájékoztatta a vendé-
geket az iskola mai tevékenységéről. 
Ezután a diákok meglátogatták a két 
leghíresebb magyar bencés szerze-
tes-tudós, Czuczor Gergely és Jedlik 
Ányos, szülőhelyeit az Érsekújvárhoz 
közeli Andón, illetve Szimőn. A nap 
fénypontját alkotó gellei látogatás és 
szentmise után a kirándulás Mészáros 
Alfréd bősi éttermében fejeződött be 
bőséges estebéddel.

 Dr. Vermes Domokos
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Nyugdíjasklub életéből
Az egyházgellei nyugdíjasklub szep-
temberben egyhetes kirándulást 
szervezett Ólublóra. Az 50 tagú cso-
port a Sorrea hotelben volt elszállásol-
va. Az autóbusz az egész kirándulás 
alatt velünk volt, így bátran szervezhet-
tünk egynapos kirándulásokat a kör-
nyékre. Kedden a  Vörös kolostorban 
tettünk látogatást, nevét arról a vörös 
cserépről kapta, amellyel a kolostor 
fedve volt. A Vörös kolostor egyedül-
álló kulturális-történelmi emlékhely, 
a gyönyörűséges pienini természet 
lágy ölében. A kolostor Ciprián szer-
zetes nevével hozható összefüggésbe, 
aki különböző gyógynövények term-

esztésével foglalkozott.   Magas-Tátra 
egyik ékkövét az 1350 méteren fekvő 
Csorba-tót is meglátogattuk, maga a 
tó a közeli Csorba településről kap-
ta a nevét.  Szerdán egy régi magyar 
történelmi várost, Lőcsét látogattuk 
meg, amely Felvidék legszebb kisvá-
rosai közé tartozik. A hajdani Szepes 
vármegye egykori székhelyének leg-
főbb látnivalója a legértékesebb góti-
kus szárnyas oltárok tárháza, a Szent 
Jakab-templom. A város főterét Szlo-
vákia legszebb terei közt tartják szá-
mon, a gótikus templom mellett álló 
csodaszép gótikus városháza a város 
szimbóluma.

Csütörtökön átruccantunk Lengyelor-
szágba, a lengyel piacon nézelődtünk, 
vásárolgattunk. Pénteken elérkezett 
a  hazaindulás ideje, szomorúan rak-
tuk össze csomagjainkat, pár napot 
még szívesen maradtunk volna.
Kicsit fájó szívvel búcsúztunk e  cso-
dálatos helytől, ahonnan mindenki 
elégedetten, jókedvűen, lélekben ki-
pihenve, feltöltődve tért haza. Köszö-
netünket fejezzük ki Marikának és 
Zsuzsinak a szervezői és idegenvezetői 
munkájukért. Ha a Jó Isten megenge-
di, akkor jövőre is szervezünk kirán-
dulást Tátra környékére. 
Elnöknőnknek, Álló Annának mi-
előbbi felépülést kívánunk!

Csölle Erzsébet

„Egy életet dolgoztál a munkádon, 
mostantól dolgozz az életeden!“

Szeretett kollégánk, Brunczvik 
Gyuri 2025-ös évtől megkezdi a jól 
megérdemelt pihenését. Már nem 
kell reggel sietni a munkahelyre, 
szedni a telefonokat, olvasni az SMS-
ket, egész nap intézkedni, oldani a 
sürgős problémákat, hallgatni a min
dennapos kritikákat. 
Ő már „régi motoros“ a köz szolgála-
tában, 1990-től a falunk dolgozója, s 
azóta is községünk alkalmazottainak 
oszlopos tagja. 
Fokozatosan megismerte a község 
gondját-baját, s az eltelt évek alatt a 
községet illető, komoly ismeterekre 
tett szert. A terhek csak egyre nőttek, 
de kollégánk megbízható, becsületes 
munkával végezte a rábízott feladato-

kat. A fiúk csoportvezetőjeként sem 
vallott kudarcot, szervezte a munkát, 
a falu szépülése, rendben tartása, ezer 
más dolog megoldása is neki köszön-
hető.
2025. január 1-től új fejezet kezdődik 
az életébe, középpontba kerül a csa-
lád, az unokák, akik ölelő kis karja-
ikkal, csacsogásaikkal lefoglalják a 
nagypapát, lesz több móka és kaca-
gás. Gyuri eddig is a tettek embere 
volt, ezután sem fog otthon tétlenül 
ülni, a rég félretett munkáit befejezi, 
s több időt tud majd szakítani a bará-
tokra és családi kiruccanásokra. 
Bízunk benne, hogy majd a békésebb 
nyugdíjas évek alatt azért párszor el-
látogat hozzánk és elmeséli az újon-
nan szerzett élményeit!

 Jó pihenést, hiányozni fogsz Gyuri!    
-Kollégáid-
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Régen volt, 
most van…
A régi idők csodálatos szokásai ma-
napság kicsit megkoptak, átalakultak, 
esetleg feledésbe merültek. A nagyszü-
lők átéléssel előadott igaz meséi azonban 
megérintik a hallgatóság szívét és lelkét. 
Valószínű, ezért is akadnak olyan lelkes 
kezdeményezők, akik belső késztetést 
éreznek a hajdani emlékek, hiedelmek, 
szokások és alakoskodások feleleveníté-
sére. Szerencsére, mindig találnak maguk 
mellé segítőkész csapatot is.
Csallóköz egyik kis falucskájában, Csé-
falván is újjáélesztett a két legismertebb 
karácsonyi hagyományunk, a betlehe-
mezés dramatizált misztériumjátéka és a 
házról házra bővülő csoport Jézus szüle-
tését dicsőítő éneklés, a mendikálás. Ezen 
felelevenített népszokással kapcsolatosan 
szívesen válaszolt a kérdéseimre, osztotta 
meg velem gondolatait, emlékeit és érzé-
seit Vykrent Ágota. Ági néniről egyébként 
még tudni kell, hogy nagyon szereti a régi 
szokásokat és hagyományokat ápolgatni, 
ezért nem is meglepő, hogy mindkét tra-
díció újjáélesztése az ő kezdeményezésé-
nek köszönhető.

Első ízben a betlehemezésről mesélt:
“A betlehemezést először talán a kultúrház-
ban láttuk, volt egy előadás. Azután pedig 
az idősebbekkel beszélgettünk és ők hozták 
fel, mesélték el, hogy milyen is volt ez a 
szokás. A ´90-es évek elején elevenítettük 
fel, sokáig mentek is a gyerekek, most talán 
két-három éve már nincs.
Annak idején az én bátyáim csinálták egy 
betlehemet. Sok időnkbe telt, mire végre 
megtaláltuk, hogy hol, kinél van. Lényeg, 
hogy sikerült előhalásznunk, felújítani ki-

csit, ahogy lehetett. Végül ez egy elég nehéz, 
nagy kéttornyú betlehem lett, még világítás 
is volt benne, mohát szedtünk díszítésnek…
Aztán a szöveg… Nekem, még a nyugod-
jék apu emlékezett rá. Nekik volt ez gye-
rekkorban szokás, ő mondta el, valamint ő 
tanította meg a gyerekekkel. Előtte mindig 
készülni is kellett, párszor elpróbálták az 
egészet… mert vagy volt valaki új, vagy 
egy év után valamennyire el is felejtették… 
Majd magánál a betlehemezésnél, az első 
időkben még kísértük a gyerekeket, de min-
dig kint vártuk meg őket. Volt idő, amikor 
nagyon sokan voltak a betlehemesek, pász-
torok, angyalkák... 
Mindig délután kezdték. Olyan három óra 
tájban kezdtek járni, mert estére már min-
den gyerek otthon akart lenni, karácsony 
este várták a Jézuskát. Szerintem hét óra 
körül fejezték be. Emlékszem, annak idején 
már a mi gyermekeink is ügyesek voltak… 
Olyan helyes volt a fiam, amikor pénz 
akartak nekik adni, azt mondta “legföllebb 
ha egy ómát akarnak, adhatnak”.
Nagy sikerük volt nekik, tetszett az embe-
reknek. Főleg az időseknek. Én magam is 
mindig nagyon vártam. Szinte lázban vol-
tam, mikor indultak a gyerekek, annyira 
örültem. Már délután kezdünk készülődni, 
mindent előkészítettünk a jövetelükre, fo-
gadásukra. De ki hogyan állt hozzá… Volt 
olyan is, aki nem engedte be őket, csak az 
ajtóba… Azonban, szerintem más, meghit-
tebb hangulatot adott a karácsonynak. Úgy 
hiányzik!”

Majd a meghitt mendikálás szeretetteljes 
és önzetlen szokásának felelevenítése kö-
vetkezett:
“A mendikálást is kitaláltuk, hogy men-
jünk. Nálunk úgy van… Úgy szoktuk, 
hogy páran, olyan ketten-hárman, esetleg 
hatan-heten összegyűltünk egy háznál, on-
nan indultunk el. Majd, ahogy mentünk 
házról házra, mindig jöttek, mindig többen 

és többen csatlakoztak hozzánk. Általában 
mindenhonnan valaki csatlakozott. Volt, 
hogy akár húszan is voltunk, ám volt olyan 
is, hogy csak nyolcan-tízen. Átlagban, 
azért tizenöten szoktunk lenni.
Erre nem voltak próbák. A mendikát azt 
tudta valaki gyermekkortól kezdve. Most 
pedig már régóta minden éven van. Nem 
terveztük annyira előre, inkább automa-
tikus. Csak úgy beszéltük meg, hogy talál-
koztunk, megkérdeztük “Megyünk?”, vála-
szoltuk “Megyünk!” Majd olyan kilenc óra 
körül szoktuk kezdeni a mendikát, úgy, 
hogy éjfélig be kellett fejezni. Általában 
egy kört szoktunk tenni, ahol kezdtünk, 
ott fejeztük be. Volt, hogy átsétáltunk a 
templomba. Az megadta a varázst, hogy 
mendika után elmentünk az éjféli misére. 
Olyan megható és szép volt!
Megvoltak a kedvenc énekeink is. A fiata-
lok, érdekes módon mindig a Mennyből 
az angyal-t akarták, mivel azt mindenki 
tudta. Hál´ istennek, most már modern 
világ van, így csak fogják a telefont és 
tudják is olvasni a szöveget. Mondtuk 
nekik, hogy ne legyen mindig ugyanaz, 
legyen valami más is. Legtöbbször mégis 
a Mennyből az angyal, a Pásztorok és a Fel 
nagy örömre volt. Házanként mindig csak 
egyet, megvolt, hogy hol mit énekeltünk. 
Azonban olyan is akadt, hogy az eleje el-
kezdett egy mendikát, hátul meg nem hal-
lották, ezért elkezdtek valami mást. Ilyen 
is volt, de azért tudtuk korrigálni a dolgot.
Itt is megvoltak azok a bizonyos házak, 
ahova mentünk. Ezt sem mindenki fo-
gadta, valaki idegenkedett, bezárkózott… 
Ám volt, ahol vártak. Például a szomszé-
dom. Ő szlovák. Mondtuk is neki, hogy 
mi nem tudunk szlovák énekeket, de azt 
mondta, hogy “nem baj, meghallgassák 
magyarul is”. És nyitva is hagyja nekünk 
a kaput, hogy menjünk. A mendika után 
pedig mindenhol megvendégeltek, meg-
kínáltak valamivel. Sőt! Már tudtuk, hogy 
hol mi várt ránk…
Szerencsére még ez a szokás megmaradt. 
Mi csak azért is megyünk, hogy megtart-
suk a szokást… Örülök, hogy még van 
egy-pár fiatal is, aki csatlakozott. Így bí-
zom benne, hogy lesz akik tovább viszik 
ezt a szép hagyományt!”

Iván Bittera Gabriella

Megjelent: Szabad Újság decemberi száma 
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Megemlékezés, nótaszó és miegymás 
a kultúra háza tájékán

Az őszi események egyik meghatáro-
zó pillanatának számított október 6., 
a nemzeti gyásznap, mikor a 13 aradi 
vértanúról emlékeztünk meg a Turul 
emlékműnél. 

De ez a nap inkább a megemlékezésé, 
semmint a gyászé. Október 6. a büszkeség 
napja, a vállalásé. Büszkék lehetünk a 13 
aradi vértanúra, akik bátorságról tettek 
tanúbizonyságot és kiálltak az elveik mel-
lett, ha ez halálbüntetéssel járt is. Október 
6. az erő napja, nem a gyengeségé. Ami-
kor a hazaszeretet, a hit és a méltóság a 
rettegés, a megalázottság és az elkeseredés 
fölé kerekedik. 

Október 6. a remény napja. Hogy so-
ha-soha többé nem lesz szüksége a ha-
zának arra, hogy emberek haljanak meg 
érte. És ha mégis, akkor lesz erőnk ne-
künk is meghozni ezt a szent áldozatot, 
ezt a példaértékű tettet. Hogy akkor majd 
megfogják a kezünket azok, akik 175 éve, 
azon a jéghideg aradi hajnalon vállalták 
ezt. A 13 aradi vértanú legyen számunkra 
példamutatás, miként kell nekünk is ki-
állnunk a jövő viharaiban hazánk, nem-
zetünk és hitünk mellett. 

A megemlékezés a Turulnál, a gellei 
alapiskola tanulóinak szavalataival kez-

dődött, majd pedig Horváth Lászlónak, a 
somorjai Madách Imre Gimnázium taná-
rának ünnepi visszaemlékezésével folyta-
tódott. A zenei közreműködést Iván And-
rás és Zoltán biztosították. A népviseletbe 
öltözött Cséfalvay Sára helyezte el a meg-
emlékezés mécseseit a 13 aradi vértanú 
portréja előtt. Felcsendült Kátai Zoltán 
verséneklő dala, mely alatt az emlékező 
közösség elhelyezhette a megemlékezés 
lángjait a Turul emlékmű lábánál, ezzel is 
tisztelegve a vértanúink előtt. Köszönjük, 
hogy együtt emlékeztek velünk.

Egy kicsit visszaugorva az időben, meg 
kell említenünk, hogy szeptember végén 
a Vöröskereszt helyi alapszervezetének 
szervezésében családi délutánra került 
sor a helyi kultúrházban, mely az egész-
ségtudatosság jegyében telt. A jó hangu-
latú rendezvény alatt a felnőttek szakem-
berektől kaptak útmutatást a gyermekek 
megfelelő táplálkozásáról és egyéb más 
fontos dolgokról. A gyermekekkel gyü-
mölcssalátákat készítettünk, majd pedig 
kézműveskedtünk. A helyi önkormányzat 
jóvoltából minden gyerek kapott uzson-
násdobozt, majd almát és körtét elvitel-
re. Mivel tapasztaltuk, hogy van igény az 
egészségvédelemmel kapcsolatos előadá-

sokra, ezért a helyi Vöröskereszt folytatni 
fogja ezt a kezdeményezést. 

Október elején közel kétszáz szépkorú 
vendéget fogadhattunk a kultúrházban. 
Az önkormányzatnak köszönhetően egy 
ebéddel egybekötött zenés-beszélgetős 
délutánt tölthettünk együtt. 

 Októberben nagy örömünkre megnyílt 
a Vakvarjú alkotóműhely a helyi kul-
túrházban. Október 11-én, péntek este 
Kriszti közreműködésével, útmutatása-
ival őszi lakásdíszeket készíthettek a je-
lenlevők, kevés pénzből. Meleg tea, üdítő 
és édesség mellett szép asztali díszek ké-
szültek otthonra, mely során kellemes be-
szélgetésekre, eszmecserékre is sor került. 
Mindenkit szeretettel várunk a következő 
foglalkozásokra is, kérjük, figyeljék Face-
book-oldalunkat. 

Október végén a somorjai Zalabai Zsig-
mond Városi Könyvtárnak köszönhető-
en két kölcsönző pulttal gazdagodtunk, 
amelyek majd megújult könyvtárunk ré-
szét képezik. Ha figyelmesen jártak a kul-
túrház körül, akkor láthatták, hogy falak 
nőttek ki a nyári színpad felett, a piactér 
felől. Örömmel tudatjuk, hogy elkezdő-
dött a könyvtár bővítése, mely a tél folya-
mán folytatódni fog, a falakra tető kerül és 
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ablakok, majd pedig a munkálatok belül 
fognak folytatódni. Bár még sok munka 
vár ránk a könyvtárnyitás előtt, de a 2025-
ös évben várhatóan megnyitunk. Öröm-
mel vennénk, ha majd még több lakost is 
az olvasóink között üdvözölhetnénk!

A kultúrház október végén és novem-
berben is báloktól volt hangos, kezdve a 
jótékonysági banyabállal, valamint a gellei 
és a lúcsi óvodák báljával.

November 10-én, vasárnap délután, a 
kultúrház belső felújítása után először 
csendültek fel a magyar nóta dallamai 
az épület falai között. 19. nótaestünkön 
9 nótaénekes lépett a nagyszínpadra és 
szórakoztatta a nagyérdeműt. Régi is-
merősökkel, de új arcokkal és hangokkal 
találkozhattak az esten. Az énekesek meg-
osztották velünk kedvenc nótájukat, érzé-
seiket, érzelmeiket és örömöt, boldogsá-
got, jókedvet okoztak nekünk. A magyar 
nóta minden hangja, legyen az sírós vagy 
nevetős, a lélekig hatol és megérinti a szí-
vet. Az énekeseket Vontszemű József és 
zenekara kísérte. 

Köszönjük az énekeseknek, akik időt, 
energiát fektettek a próbákba, a felkészü-
lésbe, hogy ez az este minél színvonala-
sabb, tartalmasabb legyen.

 November végén, december elején már 
beléptünk az adventi időszakba, mely az 
elcsendesedésről, belső munkálkodásról, 

a várakozásról szól, mikor Jézus Krisztus 
eljövetelét, leszületését várjuk. November 
30-án, szombaton a gyerekeket szüleik-
kel az egykori ógellei Orgona vendéglő 
nagytermébe vártuk, ahol a helyi római 
katolikus plébánia és a Mária Légió szer-
vezésében közösen adventi koszorúkat 
készítettünk a várakozás jeleként, hogy 
aztán ezen gyertyák vasárnaponkénti 
meggyújtásával készülődjünk a karácsony 
tisztább, szebb megélésére. Köszönjük a 
Mária Légió tagjainak a sok segítséget és a 
finom süteményeket. Hálával gondolunk 
Jankó Gábor plébános úrra, aki eljött 
Ógellére és megáldotta kis alkotásainkat, 
valamint a falurész koszorúját. 

A Gellei Kulturális Szabadidőközpont 
és Könyvtár csapata mindenkinek meg-
hitt, lelkiekben megélt karácsonyi ün-
nepeket kíván és majdan békés, boldog, 
sikerekben gazdag új esztendőt! Talál-
kozzunk Önökkel jövőre is a rendezvé-
nyeinken!

Méhes Richard 
(A fotókat Kovács Tamás készítette)
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	    Közelgő események
 

Január 11. (szombat)
	 Táncház a Pósfa zenekarral
Január 17. (péntek)
	 A helyi önkéntes tűzoltók bálja 
	 a gellei kultúrházban
Január 22. (szerda)
	 Magyar Kultúra Napja
Január 24. (péntek)
	 Rózsa(Szín)Ház 20 éves jubileumi 
	 gálaműsora a helyi kultúrházban
Január 25. (szombat)
	 A helyi önkéntes tűzoltók évzáró gyűlése 	
	 a nagybudafai kultúrházban
Január 31. (péntek)
	 Előadás Bognár Gergely kanonok úrról
Február 7. (péntek)
	 A helyi alapiskola szülői bálja
Február 8. (szombat)
	 A nyugdíjasklub évzáró gyűlése 		
	 a nagybudafai kultúrházban

Február 21. (péntek)
	 Sportbál
Március 1. (szombat)
	 Hagyományos Dőrejárás és Táncház 	
	 a Pósfa zenekarral
Március 9. (vasárnap)
	 Papilon színtársulat előadása a gellei 	
	 kultúrházban
Március 15. (szombat)
	 Az 1848-49-es szabadságharc 		
	 emlékünnepsége

A változtatás jogát fenntartjuk! 

Kérjük, figyeljék a hangosbemondót, plakátokat 
és kövessék a Facebook oldalunkat: Gellei Kultu-
rális Szabadidőközpont és Könyvtár!
A Községi Könyvtár továbbra is határozatlan 
ideig zárva tart! Megértésüket köszönjük. 
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Karácsony az objektív mögül

Az utóbbi időben valahogy ismét fel-
felé csúszott a népszerűsége a profi 
fényképészekkel készített emlékké-
peknek. Annak ellenére, hogy a mo-
dern világ gépeinek és telefonjainak 
kamerái minőségi felvételeket tudnak 
készíteni, mégis hihetetlen nagy igény 
van a szakértői kéznek, szemnek, lá-
tásmódnak. Az egyes évszakok, ese-
mények és ünnepek egymásutánja 
mindig megkívánja az újabb egyéni, 
páros és családi képeket. Az ősz me-
leg színeit, a hulló faleveleket, a for-
ró csokoládé és a forralt bor hangu-
latát most a piros-arany csillogás, a 
smaragdzöld-hófehér tűlevelek képe, 
valamint az alma-narancs-fahéj íny-
csiklandozó illata váltja fel. Az év 
legnagyobb és legcsodálatosabb idő-
szaka, a karácsonyi várakozás minden 
szívet megenyhít és felmelegít, hogy 
csodával és szeretettel tölthesse meg. 
A szeretet ünnepének érzésére és a 
meghitt családi pillanatok varázsára 
mindenki szívesen emlékszik vissza. 
Az emberek nagy része talán ezért is 
rohamozza meg fokozottan a hiva-
tásos fényképészeket. Az ezüstösen 
csillogó havas háttér, a pompásan 
feldíszített karácsonyfa, a becsoma-
golt ajándékok hada, a szán és az apró 
díszek ízléses kombinációja mesébe 
illő díszletként öleli közre a vidáman 
játszadozó családokat. A varázslatos 
környezet pedig bűbájos pillanatké-
peket eredményez. Azonban milyen 
lehet az objektív másik felén lenni? 
Hogyan látja egy fényképész a fény-
képészetet, az ünnepi rohamot, a be-
állított pózokat és nevetéseket? Ezt 

a kétélű témát jártuk körbe Kovács 
Tamással, már nem olyan kezdő, ám 
magát még mindig amatőrnek tartó 
fényképésszel.
•	 A modern világunkban, a jobbnál 

jobb telefonok és önjelölt fény-
képészek között még mindig van 
létjogosultsága a profi fényképé-
szeknek. Mintha újra reneszánszát 
élnék a szakemberek által készített 
felvételek. Miért lett újra fontos, 
hogy professzionális fényképészt 
keressenek fel az emberek?

– Szerintem elég kétélű a dolog. Ma 
már mindent meg lehet csinálni te-
lefonnal, vagy vannak már fényké-
pezőgépek kölcsönzésére is lehetősé-
gek. Azzal azonban nem számítanak 
az emberek, hogy hiába ilyen-olyan 
szuper telefon, sosem lesz olyan, mint 
ami géppel készül. Az ilyen képek-
nek megvan a maga varázsa. Én úgy 
látom, hogy egyre többen fordulnak 
profi fotóshoz, ugyanis szeretik a jó 
minőséget. A fotós által készített kép 
más, biztosan jobb és minőségesebb 
lesz, mivel ért hozzá és úgy csinál 
mindent, hogy maradandó érték le-
gyen. Olyan apróságokat is észrevesz, 
hogy ki hol, hogyan álljon, ne legyen 
túl világos, vagy sötét,... Amikor pe-
dig nyomtatásba kerül a kép, az ér-
tékké válik, mert  a nyomtatott kép-
nek mindig értéke van és lesz is. Mi 
is nosztalgiázva nézzük vissza a régi 
albumok felvételeit. Régen korlátozott 
volt az, amit ki tudtunk hívatni, ugye 
a szalag is korlátozott volt, ezért töre-
kedni kellett arra, hogy minden jó le-
gyen. Most már másabb a dolog, min-
denki annyi képet csinál, amennyit 
akar. Viszont azért figyelni kell, hogy 
hogyan nézzen ki a kép. Ezért is, én 
úgy gondolom, hogy jobban vonzód-
nak az emberek ahhoz, hogy fotóshoz 
menjenek. Sokan már érzik, hogy a 
fényképészek mégiscsak jobban csi-
nálják, ezért visszanyúlnak hozzájuk. 
Továbbá, így nem nekik kell vele ott-
hon foglalkozni, a fotósnál ott a hely, 
a díszlet, a háttér… Főleg a családosok 
kedvelik, mivel a gyerekeket is le kell 
kötni. Sok fotós van és érdekes, hogy 

mindig tele is vannak, ezért nem lehet 
azt mondani, hogy az embereket nem 
érdekli. Szerintem tetszik az embe-
reknek.
•	 Említetted, hogy sok fotós van. 

Akkor mégis hogyan válasszunk 
közülük? Hogyan ítéljük meg, 
hogy valaki jó, illetve kevésbé 
jó?

– Az a legjobb a fotózásban, hogy ren-
geteg osztoznivaló van a képeken. A 
fényképeken minden teljesen relatív. 
Relatív, hogy mi a jó és mi a rossz, mi 
a szép és mi a csúnya. A portré-, illet-
ve a családi fotózásnál nagyon fontos, 
hogy szép tiszták és éles legyenek a 
részletek. Ugyanakkor, mivel sok fo-
tós, sok jó fotós van, az elkészült ké-
pekbe bele kell vinni saját magadat is, 
a színeidet, a fényeidet, a gondolatai-
dat, az ötleteidet, a kreatív lelkedet és 
a szívedet. Én mindig próbálom egye-
divé tenni az egészet.
•	 Vannak olyan időszakok, ami-

kor fokozottan keresnek fel 
profi fényképészeket?

– Évszaktól függetlenül, általában 
egész évben keresnek. Lehet tavasz, 
nyár, ősz, tél, mindig van munka. Tet-
szik az embereknek maga az élmény 
is, hogy kimennek a szabadba, jól ér-
zik magukat és erről van nekik egy tök 
jó képük is. Tavasszal a virágok között, 
nyáron eseményeken, ősszel erdőben 
mászkálva… Télen, karácsonykor 
azért picivel több van. A karácsony 
kicsit másabb téma, mert úgymond 
ez nagyobb esemény, készülni, készü-
lődni kell rá.
•	 A fényképezkedés is egyfajta 

hangolódás az ünnepre. Milyen 
is ennek az “ünnepi élménynek” 
a menete?

– Az elején mindig lassabb, vontatot-
tabb. Eleinte picit feszült mindenki, 
mert akkor most fotózunk, mi legyen, 
hogyan álljunk… De aztán, amikor 
már feloldódnak, megjön a jó hangu-
lat, jönnek az ötletek is... Olyankor már 
könnyen megy, mindenkit visz magá-
val az egész. Az emberek reakciója 
tökéletesen kiül az arcra, ezt egy fotós 

FOTÓS SZEMMEL
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mindig észreveszi, mert arra koncent-
rál. A képeken is észrevenni azt, hogy 
valaki szorong vagy jól érzi magát, fő-
leg ilyen családos képeknél. Látni ha 
merevek, idegesek, vagy nem tudnak 
mosolyogni. Sokan nem tudnak mű 
mosolyt adni, csakis őszintét. Ilyenkor 
is meg lehet oldani a dolgot mondjuk 
viccek mesélésével. Ez, általában az 
emberekből a legőszintébb mosolyokat 
hozza ki… Én meg mindig az őszinte 
mosolyokat keresem. Ezek 
a legjobbak. Szerintem az a 
legfontosabb, hogy a képen az 
őszintét, önmagát adja valaki.
•	 Témánál is vagyunk… 

Szuper, ha az embe-
rek őszintén boldogok. 
Azonban mi van akkor, 
ha csak egy kép kedvé-
ért állnak össze? Nem 
képmutatás kicsit, hogy 
karácsonykor kiöltö-
zünk, hogy pár jó felvé-
tel erejéig tökéletes csa-
ládnak tűnjünk?

– Volt már olyan, hogy csak 
a kép kedvéért abbahagyták 
a veszekedést, aztán, miután 
elkészült, folytatták is tovább. 
De ez mondjuk bálon volt… 
Talán pici képmutatás is van 
benne, de mégiscsak egy ün-
nepre készülünk, egy elég 
nagy ünnepre, főleg itt. Sze-
rintem arra nagyon jó, hogy 
készül egy maradandó dolog, 
egy emlék. Idővel lehet, hogy 
elfelejtik mi volt akkoriban, le-
het, hogy csak azt fogják látni, 
hogy akkor, ott boldogok vol-
tak. A családi fotókon, ahol több gye-
rek van, van pici gyerek is, akik érzik 
a lendületet, az ünnep varázsát, várják 
az egészet, az megint változtat a hangu-
laton. Persze van, hogy jön egy rapli is 
akár, hogy már nem akar fotózkodni… 
Szóval azért, ez is kétélű dolog, jó is meg 
rossz is. Viszont, ha így, mint fotós né-
zem a dolgot, szerintem jó, hogy a csa-
ládok ezt az egészet vállalják, választják, 
mert a kép megmarad. Ha nyomtatás-
ba kerül, megmarad. Továbbá a kép az 
mindig önmagáért beszél. Csak azt az 
egy bizonyos kockát látjuk és mást nem, 
és azon az egy kockán is van mit látni!

•	 Ezt a hangulatot, azt, hogy csu-
pán egy fénykép kedvéért mo-
solygunk és ölelkezünk, utána 
folytatjuk a vitánkat, azt ki lehet 
szúrni a felvételeken?

– A laikus ezt nem fogja észrevenni. 
Főleg nem a képeken, amit legtöb-
ben kicsiben látunk és nem tudunk 
belenagyítani sem. Telefonon, eset-
leg számítógépen meg csak gyorsan 
végigpörgetik a képeket, maximum 

azokba nagyítanak bele, amin ők is 
rajta vannak. Így nem fogják észre-
venni. Azonban én, aki ezzel dolgo-
zok, figyelem az emberek gesztusait, 
én észreveszem.
•	 Valahogy meg lehet szabadulni 

a “fekete felhőtől”, a feszültség-
től, az idegeskedéstől a képeken. 
Fel lehet oldani az ellentéteket, a 
merev beállást, az izgulást, hogy 
őszintén boldog képek szülesse-
nek? Lehet jó hangulatot terem-
teni? Illetve hogyan lehet megte-
remteni a tökéletes hangulatot?

– A jó hangulat… Én mindig arra 

törekszem. Próbálom “feloldani” az 
embereket, például viccmeséléssel, 
szarkazmussal… Olyan fotózásoknál, 
mint például a karácsonyi, ott még 
azért be is kell állítani az embereket, 
hogy hogyan üljenek, figyeljenek a 
tartásra… Sokan már nem figyelik a 
régi rendet, hogy az apa üljön, az anya 
a gyerekek álljanak. Én sem figye-
lem… Én az elosztásra, a szimmetriá-
ra, az esztétikumra figyelek. A kisebb 

gyerekekkel ezt játékszerűen 
érem el. Az “úgysem mered 
megcsinálni” után a gyerek 
bebizonyítsa, hogy de. “Á… 
te nem is tudsz szépen mo-
solyogni”, utána meg olyan 
fogvicsorítással jön. De ben-
nük meg ez a jó, amikor ezt 
így előadják. Nehéz a gyere-
kekkel, de ha ők is ráéreznek, 
főleg ha trükkökkel közelíted 
meg őket, játékossággal, ak-
kor fogják élvezni, “csak azért 
is” csinálni… A lényeg az, 
hogy valamilyen úton-mó-
don figyeljenek rám. A leg-
kisebbeknél úgy a legegysze-
rűbb, ha valaki bohóckodik 
mögöttem. Szeretem, jó látni, 
hogy az emberek mennyire 
változatosak tudnak lenni. 
A mosolyok, a gesztusok, a 
koccintások, a nézések, vagy 
csupán a teljesen random 
dolgok… Szerintem jó dolog, 
azért is csinálom. Valamint 
én szeretnék minél jobb mi-
nőséget adni az emberek-
nek. Nekem nem az a lényeg, 
hogy minél többen legyenek, 
hanem hogy minél jobb él-

ményt adjak. Hogy én adjak nekik 
jó élményt. Nekem, mint fotósnak is 
meg kell nyílnom. Valamilyen szin-
ten össze kell barátkoznom az ügy-
felekkel. A jó hangulat megteremtése 
szempontjából ez nagyon fontos. Ha 
pedig az emberek jól érzik magukat, 
élménnyel mennek el egy fotózásról, 
akkor garantált a jó munka, a jó kép 
is.

Iván Bittera Gabriella
Megjelent részletek a Csallóköz regionális hetilap 

51.-52.számában 
foto: freepik
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Ünnepi készülődés Gelle falurészeiben
Szent András havának utolsó, éppen 
Szent András napja, azaz november 
30. a magyar néphiedelemben egészen 
kiemelkedő helyet foglal el. A renge-
teg jósló-jövendölő szokás mellett idén 
még különlegesebb, mivel közvetlenül 
az első adventi vasárnapot előzi meg. A 
“várakozás időszaka” pedig pont ezzel a 
szombati készülődési lázzal veszi igazán 
kezdetét. 

Az emberek által talán legjobban várt 
ünnep, a karácsony, az adventi hetekkel 
indul meg. Ebben az esztendőben a leg-
első decemberi nappal veszi kezdetét a 
Megváltó születésére történő gondos fel-
készülés. A szerető családtagok, a kedves 
barátok és a közeli ismerősök körében 
töltött pillanatok ilyenkor valahogy még 
nagyobb jelentőséggel bírnak. A meghitt 
légkör hangulata, a szeretett emberek je-
lenléte, a hit, a remény, az öröm és a sze-
retet fokozatosan meggyúló egy-egy pis-
lákoló lángja pedig mindamellett, hogy 
újra békét és megértést csempész a roha-
nó nemtörődöm világunkban, ráadásként 
össze is kapcsolják az embereket, a csalá-
dokat, sőt egész közösségeket.

Az ünnepi készülődésből Gelle község la-
kosai, illetve a nyolc kisebb falurészének 
apraja-nagyja is jócskán kivette a részét. 
A családok számára megálmodott közös 
adventi koszorú készítésének az idei esz-
tendőben az ógellei falurész egykori Or-
gona vendéglője adott otthont. A Gellei 
Kulturális Szabadidőközpont és Könyvtár 
alkalmazottai, a Gellei Római Katolikus 
Plébániahivatal, valamint a Mária Légió 
tagjai nagy odafigyeléssel készítették elő 
az alkotáshoz szükséges terepet, biztosí-
tották be az elengedhetetlen alapanyago-
kat, hogy a kreatív gyermekek, valamint 
gyermek-szülő párosok zökkenőmente-
sen készíthessék el legszebb ünnepi ko-
szorúikat. A mélyzöld tűlevelek, a vib-
ráló csecsebecsék és a csillogó díszek 
kavalkádját a kellemes fenyőaroma és a 
finomabbnál finomabb sütemények illata 
varázsolta még hivogatóbbá. A fokozott 
ünnepi hangulatról továbbá Zöld László 

“karácsonyi élőkoncertje” gondoskodott. 
A családok adventi asztaldíszei mellett, 
az épület udvarán, illetve a kápolna előtt 
is javában folyt az alkotói munka. A tava-
lyi évben megálmodott kezdeményezést 
Ógelle lakosai idén tovább folytatták, akik 
ezúttal is közös összefogással hozták el a 
betlehemet a kápolna falai közé, valamint 
megalkották a falurész óriáskoszorúját. 
Mindemellett pedig ízletes finomságok-
kal is előrukkoltak. Míg a nők, asszonyok 
ünnepi díszbe öltöztették a kis teret, addig 
a férfiak ínycsiklandozó gulyást főztek. 
Amikor pedig minden koszorú és dísz el-
készült, Jankó Gábor plébános úr közösen 
megáldotta mindegyiket, hogy a hétről 
hétre felgyúló lángok fénnyel árasszák el 
a házakat és a szíveket, hitet sugározza-
nak a várakozás alatt, reményt adjanak 
az esztendő végén, valamint békével és 
szeretettel ragyogják be a családok min-
dennapjait.

A falu szívében elhelyezkedő ódon két-
tornyú templom csodás parkjában a hét 
folyamán került felállításra a község kará-
csonyi fenyőfája. A hatalmas karácsonyfa 
büszkén magasodik a templomtér fölé, 
hogy az éjszakai sötétség kiváló ellenpó-
lusaként ékesen fénylő égősoraival már 
messziről hirdesse az adventi időszak 
megérkeztét. A park másik felét, a közép-
kori templom bejárata előtti területet pe-
dig a négy várakozási hetet szimbolizáló 
gyertyát koronaként viselő koszorú ural-
ja. Kis- és Nagybudafa karácsonyfája az 
idei évben is a Dőre Levente tér ékessége, 
melyet a Budafai dőrék hagyományőrző 
tettrekész tagjai álmodtak és valósítot-
tak meg. Cséfalva és Csentőfa összetartó 

közössége is szívesen folytatta a pár éve 
megkezdett karácsonyi szokásukat. A 
melegszívű társaság ismét a buszmegálló 
előtti kis teret öltöztette ünnepi köntösbe. 
A nagyméretű koszorú itt is az aktív ös�-
szetartó közösség érdeme.

A mozgalmas szombati nap hangulatos 
közösségépítő tevékenysége az ünnepi 
készülődéssel még korántsem ért véget. 
A helyi kultúrházban ugyanis a Csallókö-
zi Néptáncegyüttes maŕ reggel óta tűkön 
ülve várta a hetvenedik jubileumi előadá-
suk nyilvános főpróbáját. A koraesti órák-
ban a fokozatosan telítődő előadóterem 
egyszerre változott némává, amikor Oláh 
Attila, a csoport vezetője csengő hangon 
üdvözölte a kíváncsi közönséget. A nép-
tánc és -zene iránt érdeklődő jelenlévők 
izgalmas műsort tekinthetett meg. A Mi 
Mezőségünk címet viselő gálaelőadás per-
gő összeállítása hitelesen mutatta be az 
egyes falvak egyedülálló táncos hagyomá-
nyát. A községek zenei jellegzetességeit a 
Pósfa zenekar, valamint vendégzenészek 
varázsolták a táncosok lába alá, illetve a 
közönség fülébe. A magával ragadó mű-
sort, az egyedülálló erdélyi tájegységnél 
maradva, Mezőségi gyermek-, majd haj-
nalba nyúló felnőtt-táncház követte. A 
gyerekek játékos-táncos “oktatása”, a fia-
talok és felnőttek “tanítása” mindvégig re-
mek hangulatban folyt, megkoronázva az 
első advent előestéjének még inkább bu-
lizással, mint várakozással töltött napját.

Iván Bittera Gabriella 

Megjelent a Csallóköz regionális hetilap 49. 
számában

ÜNNEPRE HANGOLÓDÁS
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Gellei amatőr nótaszó, profi előadásban

A gellei lakosok tudatában a novem-
beri hónap már majdnem két évti-
zede összefonódik a falusiak színvo-
nalas énekes előadásával. A nótázó 
fellépők többsége Gelle község idő-
sebb-fiatalabb tagja, továbbá a kör-
nyező falvak polgára, mindemellett 
a Szépen szó a magyar nóta oszlopos 
énekese.
Tízen énekes várta nagy izgalommal 
a kellemesen hűvös november tize-
dikei délutánt. A vasárnapi teltházas 
fellépést komoly felkészülések előzték 
meg. A nótás kedvű fellépők több íz-
ben is gyakorolta, majd pedig összeé-
nekelték a prímással az előadás teljes 
anyagát. A próbák kissé lazább han-
gulata ellenére mindenki igyekezett 
kihozni magából a legtöbbet. A ki-
választott, személyenként három-há-
rom nóta, csárdás és andalgó érzelmi 

kötődése, szívhez szóló üzenete és az 
előadó-nótaszöveg kialakult kapcso-
lata nagyban megkönnyítette a nóta-
délutánra történő felkészülést, vala-
mint a fellépés menetét. A profikhoz 
hasonló felkészülést nagyban segítette 
a kísérő zenekar pozitív hozzáállása, 
építő jellegű tanácsa és remek alkal-
mazkodóképessége.
Az izgatott fellépők és a kíváncsi kö-
zönség már alig győzte kivárni a 19. 
Szépen szól a magyar nóta napját. A 
kellemesen csípős vasárnapi időjárás 
szintén kivette a részét a gellei kultúr-
ház megtöltéséből. A hideg időben mi 
sem esett jobban egy szívet melenge-
tő énekes előadásnál, amit a falubeli 
társaink varázsoltak a színpadra. Az 
őszi színekben ékeskedő dekoráció, 

a szépen elrendezett asztalsorok és az 
ízlésesen elhelyezett teríték mégin-
kább hozzájárult a vendégeknek már 
alapból magukkal hozott jókedvéhez. 
A lelkesen csevegő hangok a zeneszó, 
illetve az vele párhuzamosan felcsen-
dülő énekhang hallatán egyszeriben 
elnémultak, hogy minden szem- és 
fülpár osztatlan figyelme csakis a 
színpadról érkező nóta élvezhesse. A 
némán figyelő közönség meghatott és 
büszke pillantásai magukért beszél-
tek, továbbá minden dicsérő szavat 
és létező jókívánságot sugároztak a 
közösség tehetséges tagjai felé. A szín-
padon álló gellei, illetve környékbeli 
amatőr énekesek előadásában reme-
kül kiérződött a magyar nóta iránti 
tiszteletük, az éneklés szeretete, a fel-
lépés kiváltotta izgatottsággal meg-
hintett örömük és a közönség által 
sugárzott erő együttese. A színvonalas 
énekes előadások végeztével az önzet-
len rokoni és baráti gratulációk szíve-
kig hatoltak és lelkeket melengettek.

Szöveg: Iván Bittera Gabriella
Fotó: Kovács Tamás

Megjelent a Csallóköz regionális hetilap 46. 
számában
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Dőrés 
Októberfeszt

A nagybudafai Dőrék népes csoport-
ja a még kellemes hőmérsékletű, nap-
sütésekkel tarkított őszi időszakot is 
szerette volna kihasználni egy közössé-
gépítő “fesztelésre”. A bíztató időjárás, a 
kíváncsiság, a beszélgetési igény, valamint 
az éhes has kellő hívóerőnek bizonyult a 
Dőre-Levente Téren megrendezett Októ-
berfesztre.

Mészáros Viktória, az esemény megál-
modója elmondta, hogy “az ötlet úgy jött, 
hogy végül is most uborkaszezon van. 
Elkezdődött az iskola, illetve lementek a 
nyári programok és a karácsonyi vásárok 
pedig csak később kezdődnek. Ezért gon-
doltam, hogy mindenképpen meg kellene 
egy “köztes” eseményt valósítani. Majd 
megszólítottam a Dőréket, akik jó ötlet-
nek találták.” Az ötlet bizony jó volt, a ki-
vitelezés is remekül sikerült, ám nem kis 
munka előzte meg. “Az egyik fő fogás a csü-
lök volt. Azt a faluban még nem csinálták, 

talán a környéken sem és az itt megépült 
kemencét erre tökéletesen ki lehetett hasz-
nálni. Azonban előre meg kellett néznünk, 
hogy mennyi ideig tart még megpuhul, 
megpirul, átsül. A csülköt, a tököt, az al-
mát ugyanúgy előre sütöttük. A párom pe-
dig előre füstölte a halakat. Tehát minden le 
lett próbálva.” A fáradságos munka pedig 
meghozta a gyümölcsét, ugyanis a pultnál 
kígyózó sorok várták a kemencében, sü-
tőben és sporhelten készült finomságokat. 
Ami pedig az ínycsiklandozó menüt illeti 
“próbáltunk szezonális dolgokat kínálni. 
Most, mivel jöttek a hidegebbek, kezdőd-
tek a disznóölések. Illetve adott a tök, ez 
nem volt kérdés, mindenképpen akartam. 
Valamint meg kell mondanom, hogy a tök 
nagyon jól sikerült, mivel a kemence tég-
lája felszívta a nedvességet és így a tök na-
gyon szép maradt.” Ezen kívül akadt még 
szépen pirult kolbász és ínycsiklandozó 
karamellizálódott sült alma. A szállongó 
illatok kavalkádját tovább színesítette a 
házi készítésű füstölőből áramló halak és 
sajtok csábító aromája. “Nagyon megfeszí-
tett tempóban sütöttünk és dolgoztunk, de 
mivel minden helyben készült és kézműves, 

szerintem értékelték.” A rendezőség igye-
kezett nemcsak az ételeket és italokat biz-
tosítani, hanem kedveskedett a gyerekek-
kel érkező családoknak is. “Igazából ez egy 
sörfesztnek indult étellel. Sör a tematikája, 
ezért csináltunk egy sörivó versenyt is. Ám 
gondoltuk, hogy ha már kijön a szülő, ak-
kor a gyereket se kelljen otthon hagyni, így 
készítettünk egy “gyereksarkot” is a sátor 
közepén. Kaptunk egy láda tököt, vettünk 
temperát, pecsételőket hoztunk, színezőket 
nyomtattunk, ceruzákat tettünk oda, hogy 
a kicsiket is lefoglaljuk.”

A rendezőség szívélyes vendéglátása 
kicsiket és nagyokat kicsalogatott a sza-
badba, hogy az utolsó októberi szombat 
délutánt jó ismerősök körében, valamint 
finomságok kíséretében töltse. Amikor 
pedig lecsengett az nagy eszem-iszom, és 
a nap utolsó sugarai is búcsút intettek, fel-
lobbantak az előre elkészített máglyarakás 
lángjai, hogy még hangulatosabb befeje-
zést kölcsönözzenek a napnak.

Iván Bittera Gabriella
Megjelent a Csallóköz regionális hetilap 

44. számában
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Tök jó Tökfesztivál Cséfalván
Cséfalva kis községében már negye-
dik esztendeje, hogy az őszi évszak 
beköszöntével megnyitja kapuit a 
Tök jó farm. A két megálmodó, Far-
kas Barbara és Katona Mónika “Móka” 
mindent megtesz annak érdekében, 
hogy az idelátogató kíváncsiskodók a 
lehető legjobban érezzék magukat. A 
mesés udvarra belépve tökhalmok so-
kaságát, kis “kávézósarkat” és “pálin-
kakóstolót” pillanthatunk meg, majd 
tovább haladva sorra jönnek a dísz-
letek, melyek kiváló fotós hátterek. 
A továbbgondolt és kiforrott ötletcsí-
ra idén is egy komplex, harmonikus 
és idilli környezetet eredményezett, 
melyet szívesen látogat az ember. A 
kedves “kis” farm az őszi szezon vé-
géig, általában csak a hétvégi napokon 
örömmel és érdeklődő odafigyeléssel 
várja a vendégeit.
A „tökös csajok” azonban nem elé-
gedtek meg “csak” a Farmjukkal és 
annak állandó forgatagával, ezért el-
határozták, hogy más minősítésben 
is próbára teszik tudásukat. Idén, már 

harmadízben bebizonyították, hogy 
mint fesztiválszervezők is kiválóan 
megállják a helyüket. A lányok igazán 
már nem is tudják, hogy melyikük fe-
jéből pattant ki az első Cséfalvai Tök-
fesztivál ötlete, ám az a fő, hogy jött. 
A családtagok lelkesen fogadták az 
„újabb kitalálmányt” és erősen gon-
dolkoztak, hogyan is vehetnék ki a 
részüket ebből a kihívásból. Az első 
gondolat megszületése után, még 
2022-ben a szervezők útja a gellei pol-
gármesterhez, Iván Lajoshoz vezetett, 
aki örömmel szolgáltatta a helyszínt 
– a csentőfai vadászház melletti terü-
letet, valamint biztosította őket támo-
gató hozzáállásáról. Barbi emlékezete 
szerint „volt minden IS – kézművesek, 
árusok, fajátékok, lovaskocsi, traktor, 
fotósarok, zene, étel, ital, süti… Sze-
rintem mindenki elégedett volt!” Az 
őszi fesztivál jó hangulata, a kellemes 
zene, a finom gesztenye- és mézillat, 
az ínycsiklandozó levesek és a kézmű-
ves termékeket árusítók hada most is 
meghozta eredményét. A látogatók 

szívesen “lézengtek” a vadászház te-
rületén, miközben nem győzték kap-
kodni a fejüket a színes szórakozási, 
vásárlási és étkezési lehetőségek kö-
zött.
Ezen kezdeményezésnél fontos meg-
említeni továbbá a szervezőbrigád és 
a segítők önzetlenségét is! Ugyanis a 
Farmon termett tökökből számos ön-
kéntes kért, vitt haza, és készített va-
lami finomságot, melyek a fesztiválon 
kerültek eladásra – mindezt pedig va-
laki más javára! Móka kezdeményezé-
sére „megkérdeztük a polgármestert, 
hogy nincs-e a faluban valaki olyan, 
aki rászorul, akinek odaadhatjuk a 
pénzt, valami beteg kisfiú, akinek 
gyűjthetnénk. És akkor így jött az 
Ádi.” Tehát ez elmúlt évek, valamint 
az idei esztendő során befolyt „süti-
pénzt” Méry Ádám gyógyulásának 
megsegítésére ajánlották. Igazán ne-
mes gesztus!

Iván Bittera Gabriella
Megjelent a Csallóköz regionális hetilap 41. 

számában

TÖKFESZTIVÁL
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„ Aki a múltat nem ismeri, az a jövőt nem érdemli“

Szent István királyunk 1000 év-
vel ezelőtt íródott bölcs gondolata 
napjainkban is aktuális, amikor min-
dent és mindenkit megkérdőjeleznek 
a modern liberális eszmék képviselői. 
A  régmúlt nagyjai hirtelen értékte-
lenné és hiteltelenné válnak és „fe-
ketelistára“ kerülnek. Ezért nekünk 
ezer szállal kell kötődnünk, ragasz-
kodnunk múltunkhoz, gyökereink-
hez, azokhoz az elődökhöz, akik már 
nincsenek köztünk, de akiknek fénye 
világít a földön. Szűk pátriánkban, ha 
körbenézünk, szintén voltak kiemel-
kedő személyiségek, akik fáklyavivő-

ként mutatják az utat kis közösségünk 
tagjainak. Múltunk egyik meghatáro-
zó személyisége volt Bognár Gergely 
apostoli protonotárius, kanonok, aki 
1868. február 16-án, Pósfán látta meg 
a  napvilágot, Bognár Ferenc és Mé-
száros Rozália gyermekeként. Gyer-
mek- és ifjúkorát „boldog békeidő-
ben“, az Osztrák-Magyar Monarchia 
idején élte. Már kiskorában kiderült 
rátermettsége, talpraesettsége, gyors 
észjárása, így azon kevesek közé tar-
tozott, aki középiskoláit Pozsonyban 
végezte. Időközben az Isten hívását 
követve a  legszebb, de egyben  legne-
hezebb hivatást választotta, papi pá-
lyára készült. Akkoriban a   szülők, 
a rokonság örült a választásnak, Pósfa 
lakóit büszkeség töltötte el, hogy most 
már lesz imádkozó papjuk, aki majd 
öregbíti szülőfaluja hírnevét és foly-
tonosan imádkozik a közösség tagja-
inak lelkiüdvéért. 

Teológiai tanulmányait az Eszter-
gomi Hittudományi Főiskolán végez-
te. 1892. június 27-én pappá szentel-
ték, majd kápláni kinevezést kapott 
Pozsonypüspökin. 1896-tól 1927-ig 
plébánosként szolgált Dunahidason. 
Akkoriban senki sem gondolta, hogy 
a  századforduló milyen veszélyeket, 
szörnyűségeket hordoz magában.  
Gergely atya mindkét világégés ré-

szesévé vált. Szeme előtt játszódtak le 
a  világháborúk okozta szörnyűségek 
- a  fiaikat gyászoló édesanyák, a  ha-
diözvegyek, a  hadiárvák fájdalmai, 
valamint a  hadviselés okozta éhség, 
szegénység, amely a mindennapok ré-
szévé vált.  Az I. világháború befejez-
tével a felvidéki magyarok szenvedése 
fokozódott, mivel cseh csapatok száll-
ták meg ezt a  térséget. Gergely atya 
minden lehetőt megtett, hogy meg-
könnyítse azoknak a magyaroknak az 
életét, sorsát, akik a  cseh önkénytől 
és igazságtalanságoktól szenvedtek, 
talán ezt látva a  cseh megszállás alatt 
felfüggesztették kongrua- és nyugdí-
jigényét. Aktívan részt vett a politikai 
életben, az Országos Keresztényszoci-
alista Párt Pozsony megyei jelölő lis-
táján szerepelt, mint Hidas plébánosa. 
Egész életében a  felvidéki magyarság 
megmaradásán fáradozott.

1926-ban szentszéki tanácsosnak 
nevezeték ki, 1927-ben plébániai 
kormányzó lett Gúta városában, és 
ugyanezen évben plébánosi kineve-
zést kapott. Elnöke volt az iskolaszék-
nek, és Hitelszövetkezetnek, a  Gútai 
Fogyasztási Szövetkezetnek, az Al-
só-Csallóközi Ármentesítő IV. körze-
tének, valamint az Egységes Magyar 
Párt helyi csoportjának díszelnöki 
posztját töltötte be.  A Csehszlováki-
ában működő Szent Ágoston Társu-
latnak volt az elnöke, amely katolikus 
könyvek kiadása céljából alakult meg. 

 A 30-as évek semmi jót nem tarto-
gattak elődeink számára. Világgazda-
sági válsággal kellett megküzdeniük, 
majd egy újabb háború volt a láthatá-
ron. 1938. november 2-án, az első bé-
csi döntésnek köszönhetően a német 
és olasz külügyminiszterek határo-
zata nyomán a Felvidék magyarlakta 
területeinek túlnyomó része húsz év 
után visszatérhetett az anyaország-
hoz.  A hír hallatán Gúta nagyközség 
határában lelkes tömegek várták a be-
vonuló csapatokat, melyek mellé ma-
gyarruhás lovasbandérium sorakozott 
fel és elkísérték a katonákat a község 
főterére, a  Hősök emlékművéhez, 

MÚLTIDÉZÉS
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ahol a  hivata-
los fogadtatás 
keretén belül 
Bognár Ger-
gely szentszéki 
tanácsos mon-
dott nagyha-
tású beszédet, 
majd az ün-
nepség végén 
a  Te Deumot 
intonálta. 

Sokan tisz-
telték őt, de voltak ellenségei is, a Ma-
gyar Nemzeti Szocialista Párt egyik 
képviselője a  belügyminiszerhez írt 
interpellációjában negatív kritikát 
fogalmaz meg Bognár Gergelyről.  A 
korabeli írások szerint egy időre az 

igehirdetéstől is eltiltották. 1939. jú-
lius 25-én az esztergomi székeskáp-
talanban mesterkanonoki stallumot 
nyert. Munkásságáért 1940. május 
11-én a Komárom megyei főispán egy 
szép ünnepség keretén belül adta át 
a Magyar Érdemrend tisztikeresztjét. 
Ez alkalomból Esterházy János gróf 
mint régi harcos bajtársát táviratban 
üdvözölte. 

A  sok teendője mellett azért nem 
feledkezett meg a  családjáról, kis fa-
lujáról sem, ha lehetősége adódott 
hazalátogatott. Az idősek elbeszélése 
szerint szeretettel és nagy tisztelettel 
fogadták Bognár Gergely atyát a  ro-
konok és a gelle-széli lakosok.

A rokonság szomorú szívvel fogad-

ta a hírt, hogy Bognár Gergely apos-
toli protonotárius, kanonok 1947. 
május 30-án hosszas betegeskedés 
után szentségekkel megerősítve az 
Úrban csendesen elpihent. Temetésé-
re június 2-án került sor, az esztergo-
mi bazilika kriptájában. 

Közel 100 év távlatából még min-
dig nagy tisztelet övezi személyét 
a  rokonság, a gellei, valamint a gútai 
lakosok körében. 

Mindig van, aki ellátogat sírjához, 
elmond érte egy fohászt, nyáron Jan-
kó Gábor atya a ministránsokkal állt 
meg a  sírjánál és imádkoztak az el-
hunyt lelkiüdvéért. 

Bognár Laura

MÚLTIDÉZÉS

Meghívó
2025. január 31-én Jankó Gábor atya szentmisét mutat be Bognár Gergely 

apostoli protonotárius, kanonok lelkiüdvéért az Egyházgellei Szent Péter és Pál 
Plébániatemplomban, majd a gellei kultúrházban Sárközi János előadásában 

áttekintést kaphatunk Bognár Gergely atya életéről, munkásságáról.

Mindenkit szeretettel várunk!

30c

SEATTLE

November egyik péntekén a levelek felbontása közben egy érdekes boríték-
ra lettünk figyelmesek. A postai bélyegző szerint a levél Seattle városából 
jött, mégpedig a Hímondó szerkesztőségének címezve. Izgatottan nyitot-
tuk ki a levelet, melyben egy kis boríték előlapján a következő állt: 
„Előfizetés“ a Web-Hírmondóra a budafai Vermes családtól
„Köszönjük a  fáradságot, amit a  Hírmondó összeállításába fektetnek! 
Olvassuk a távolból is!“
Az idősebb korosztály még emlékszik a köztiszteletben álló, régmúltú Ver-
mes családra, akiknek a  község a  múltban sokat köszönhetett, aktívan 
bekapcsolódtak a  falu mindennapi életébe. Sajnos a  történelem viharai 
a családot sem kímélték, a  leszármazottak szétszóródtak a  szélrózsa min-
den irányába. A család egyik ága Amerikába került, de a kis levél tanúsága 
szerint a családtagok távolból is szemmel kísérik kis falunk mindennapjait, 
sőt az egyik családtag  cikket is írt a Hírmondóba. 
Bízunk benne, hogy a jövőben több írás is születik majd valamelyik család-
tag tollából, amelyet szeretnénk közkinccsé tenni a faluújság hasábjain. 
Nagy öröm és megtiszteltetés számunkra, hogy a Vermes család tagjai gon-
dolnak ránk és buzdítanak minket a távolból is, és anyagi hozzájárulásukkal 
segítik a szerkesztőség munkáját

-szerk-

Levél 
Amerikából
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Cséfán is járt a Mikulás

Szent Miklós 
Gellében
December 6-án, Miklós napján az idő 
a  gyermekeknek kedvezett, a  szállingózó 
hópelyhek rövid idő alatt  fehérbe borítot-
ták a tájat.  A templomtér, a falu karácsony-
fája  is fehérbe öltözött  Szent Miklósra  és 
kíséretére várva. A téli útviszonyok miatt 
tűzoltóautó fuvarozta a jóságos püspököt, 
az angyalkát és a krampuszt a falu főteré-
re. Szent Miklós ellátogatott az esti szent-
misére, ahol a gyermekek szép versekkel 
köszöntötték őt. Utána kivonultak a temp-
lomtérre, ahol a gyermekek megajándéko-
zása következett.  A kicsik megszeppenve 
közelítették meg a Mikulást, de az angyal-
ka kedvessége meggyőzte őket, nincs ki-
től félni, így boldogan, csillogó szemekkel 
vették át az ajándékot.  Szinte minden cso-
mag elfogyott… Szent Miklós és kísérete 
örömmel nyugtázták, hogy Gellében sok 
jó gyermek lakik. Jövőre talán nagyobb 
puttonnyal kell készülniük…

 -szerk-
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„Folytatva a hagyo-
mányt, immár harmadik 
éve készítnek betlehemet 
Cséfán.
Nagy Ágnes és 
Csiba Ágnes saját 
családjuk és 
mindannyiunk 
örömére.“

Betlehem 
Csentőfán

BETLEHEM CSENTŐFÁN

A Gellei zeneiskolások adventi koncertje
December 10-én került sor az im-
máron hagyományos adventi kon-
certre a felújított Gellei művelődési 
központban. A kis művészek a Nagy-
magyari Művészeti Alapiskola kihe-
lyezett osztályának diákjai.

Sok szorgalommal és szeretettel ké-
szültek a hangversenyre,hogy szüleik-
nek és szeretteiknek zenei élménnyel 
gazdagítsák ezt a csodálatos adventi 
időszakot. A műsorban neves zene-
szerzők, mint J.S.Bach, L.van Beetho-

ven, P.I.Csajkovskij és karácsonyi da-
lok is elhangoztak. A zeneiskolások 
koncertjén nagyszámú közönség vett 
részt.

Az adventi hangverseny szereplői:
	 Hugo Adamovič,	 Ledecký Marcell József, 		 Pongrácz Mátyás,
	 Aranyossy Léna, 	 Márkus Dalma, 			  Sallay Lénárd,
	 Bertók Marcel, 	   	 Márkus Kinga, 			   Sallay Mátyás,
	 Czére Anna, 	   	 Nagy Mátyás, 			   Špaček Karin,
	 Incédi Hanna, 	   	 Nagy Zsombor, 			  Varga Hanna,
	 István Kamila, 	   	 Pecsuk Benedek, 		  Világi Sára Stefánia.

Felkészítő tanárok Gróf Jolán és Vontszemü Gilbert.
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Önkormányzati hírek
Testületi ülés – 2024. szeptember 24.
Az ülésen részt vettek: Iván Lajos 
polgármester, Jákli Erika jegyző-
könyvvezető, Ravasz Béla főellenőr 
és a testület tagjai: Gencs Gergely, 
Gencs Kinga, Menyhart Blanka, 
Špaček György, Usačov Péter, Zirig 

Zoltán és Viola József. 
Az ülés napján a község lakosainak 

száma 2 138 fő.

A polgármester beszámolója
•	 Idén is megrendezésre került a 

Beketfai Betyárok barátságos 
futball-ligája, melyet jó hangulatú 
sütés-főzés és zenés mulatság kö-
vetett. Ismét nagy volt az érdek-
lődés a kultúrház alkalmazottai 
által szervezett Zimezumm gyer-
mektáborra (júl 29.-aug 2.), me-
lyet a Pósfa zenekar szervezésé-
ben megvalósult népzenei tábor 
követett. Közel kétszáz fő rész-
vételével valósult meg a nyugdí-
jastalálkozó és idén sem maradt 
el augusztus 20-i megemlékezés 
– az aratókoszorú és az új kenyér 
megáldása mellett. Nyár végén a 
gellei színjátszók Kubai estjétől 
volt hangos az ógellei vadászház 
környéke. Szeptember 6-án má-
sodik alkalommal népesítette be 
községünk főterét a TÉRlátás el-
nevezésű rendezvény, ahol helyi 
és környékbéli zenészek előadása 
mellett idéztük fel a Templom tér 
múltját. Szeptember 15-én a dió-
szegi Hahota színjátszó csoport 
fellépése szerzett vidám perceket 
a nagyérdeműnek. A helyi Vörös-
kereszt szervezésében véradásra 
került sor a nagybudafai kultúr-
házban.

•	 A 2024/25-ös tanévtől új igaz-
gatója van a helyi alapiskolának 
Nagy Attila személyében, aki 
megválasztását követően egyez-
tetett Iván Lajos polgármesterrel 
és a községben működő intéz-
ményekkel és szervezetekkel egy 
gyümölcsöző együttműködés 
reményében. Az önkormányzat 
segítségével megindult az iskola 
környékének területrendezése: 
fákat és bokrokat vágtak vissza, 

lecserélték a kézilabdapálya védő-
hálóit és lomtalanítás kezdődött 
az iskolaműhelyben (itt hamaro-
san képzőművészeti oktatás in-
dul M. Kiss Márta vezetésével). 
Szülők és pedagógusok közös 
összefogásából megújult a nap-
közi terme, valamint teljes WiFi 
lefedettséget kapott az épület. 
Az ünnepélyes tanévnyitó után a 
tanulók részt vettek a tanévnyi-
tó szentmisén és a tanévkezdés 
apropóján meglátogatták a Re-
gence Egyesület helytörténeti 
kiállítását a kultúrház aulájában, 
melyet a kultúrház alkalmazot-
tai által rögtönzött helytörténe-
ti vetélkedő követett. Szintén a 
kultúrház adott otthont annak 
az előadásnak, ahol a nebulók a 
környezetvédelem és a hulladék 
osztályozásának fontosságával és 
módszereivel ismerkedtek.

Ezúton szeretnénk köszönetet monda-
ni Trencsík Anikó leköszönő igazgató-
nőnek hosszúéves, kitartó munkájá-
ért, melyek szilárd alapul szolgálnak 
az újonnan megválasztott igazgató 
munkájának. Köszönjük, tanító néni! 
(szerk. megj.)
•	 Beruházások tekintetében fontos 

megemlíteni a Pósfa-Kisbudafa 
közti 700 méteres útszakasz fel-
újítását, amely megyei támogatás-
sal valósult meg. Az Új utca csár-
da felőli végén felújításra került a 
esővízcsatorna, amely így jelentős 
mennyiségű vizet képes elvezet-
ni az ún. „Pionír parkba”. Sajnos, 
még mindig tart a huzavona a 
csárda melletti körforgalom hi-
vatalos átvétele körül (a gémes 
kutat ideiglenesen eltávolították, 
a Fontee által kiültetett fákat ki-
szedték, a csárda előtti vízaknákat 
20 centiméterrel megemelték). 
Bízunk benne, hogy a hivatalos 
átadást és a község kérvényének 
elbírálást követően, visszaállítha-
tó lesz a megszokott állapot. Meg-
kezdődtek azok a munkálatok, 
melyek az iskolaudvar Sport utcai 
oldalán parkolók létesítését ered-
ményezik majd – ezzel csökkent-
ve a forgalmat és veszélyt, melyet 

a gyermekek reggeli és délutáni 
autós szállítása okoz.

•	 A rendkívüli esőzések alatt em-
berfeletti munkát végeztek a helyi 
önkéntes tűzoltók, a község alkal-
mazottai és helyi vállalkozók. Kö-
szönet érte!

Napirendi pontok
•	 A testület tudomásul vette Iván 

Lajos pénzügyi beszámolóját, 
melyben a polgármester úr tá-
jékoztatta a testületet a községi 
autóbusz magas fenntartási költ-
ségeiről és kérte a testületet, hogy 
fontolja meg a busz jövőbeni 
fenntartását. A beszámoló kitért 
a községi bérlakások bérlőinek 
tartozásairól (nagyságrendileg 
10.000 eurós összeg), melyet írás-
beli felszólítás és behajtás követ 
majd. A polgármester arról is be-
számolt, hogy a nagybudafai ipari 
terület eladásából származó ös�-
szeg jelentős alapot biztosít a be-
ruházásoknak, a rezsiköltségek té-
rítésére nem mindig van fedezet.

•	 A testület elfogadta a polgármes-
ter úr által beterjesztett és a fő-
ellenőr által elfogadásra javasolt 
költségvetés-módosítást.

•	 A testület támogatta a kultúrház 
alkalmazottainak azon kérését, 
melyben saját költségvetésért fo-
lyamodtak a kultúrház által szer-
vezett események és kisebb beru-
házások költségeinek fedezésére. 
Ennek jelenlegi összege havi 500 
euró, melynek felhasználásáról 
Méhes Richárd beszámol majd a 
decemberi ülésen.

•	 A polgármester javaslatára 30 
napra ismét megnyitásra kerül a 
község területrendezési terve. A 
kérvényezési folyamat hivatalos 
kezdetéről a megszokott módon 
értesítjük majd a község lakos-
ságát. A beérkezett kérvények 
vizsgálatával megbízott bizottság 
tagja: Baráth Benjamin, Czére 
Krisztina, Gencs Gergely, Iván La-
jos és Usačov Péter.

•	 A testület elfogadott egy - a kul-
túrház alkalmazottai által benyúj-
tott - javaslatot, mely frissíti a 
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kultúrházak (Pósfa, Nagybudafa, 
Cséfa) és azok berendezésének 
bérleti díjait. Az általános érvényű 
rendelet értelmében változnak 
még a sportpálya és a sörpadok 
bérleti díjai is.

•	 A testület támogatta Usačov Pé-
ter azon javaslatát, hogy az ön-
kormányzat térítse az alapiskola 
tervezett iskolaújságának nyom-
tatási költségeit. Az alapiskola a 
Regence Egyesület segítségével 
pályázatot nyújt be kültéri tan-
terem kialakítására, valamint ma-
dár- és klímafigyelő berendezések 
beszerzésére.

•	 A testület támogatta, hogy az 
önkormányzat partnerként (az 
épület szükséges tatarozásával) 
vegyen részt az alapiskola és a Re-
gence Egyesület azon kezdemé-
nyezésében, mely pályázat útján 
kívánja felújítani az iskolaműhely 
egy részét (barkácsterem és tan-
konyha). Az összefogásban sze-
repet vállalnak a kultúrház alkal-
mazottai, akik felnőtt- és családi 
programok szervezésével „nyitják 
tágabbra” a műhely kapuit.

Testületi ülés – 2024. október 29.
Az ülésen részt vettek: Iván Lajos 
polgármester, Jákli Erika jegyző-
könyvvezető, Ravasz Béla főellenőr 
és a testület tagjai: Czére Krisztina, 
Gencs Gergely, Láng László, Meny-
hart Blanka, Špaček György, Usačov 
Péter, Zirig Zoltán és Viola József. 
Az ülés napján a község lakosainak 

száma 2 138 fő.
A polgármester beszámolója

•	 Idén is megrendezésre került a 
községi nyugdíjasnap, amelyen 
közel 200 fő vett részt, és ame-
lyen a község polgármestere kö-
szöntötte jubilánsainkat. Október 
6-án megemlékeztünk az aradi ti-
zenhármakról. Tökfesztiváltól volt 
hangos Cséfa, a sütivásár bevéte-
lét Méry Ádám számára ajánlot-
ták fel. A Budafai Dőrék sem tét-
lenkedtek, idén első alkalommal 
szerveztek Októberfesztet a Dőre 
téren.

•	 Finisbe ért az egyházgellei ravata-
lozó előtetőjének építése. Közsé-
gi költségvetésből (18.000 euró) 
megújult a Báger melleti és be-
ketfai letérő, társfinanszírozás-

ban (23.000 euró saját, 15.000 
állami) az ógellei Szoros utca, 
valamint folyik az Ógellei utca 
felújítása – a munkálatok előre-
láthatólag december elejéig tar-
tanak. Saját beruházásból parkoló 
épült az alapiskola mellett a Sport 
utcában.

Kérjük a szülőket, hogy a gyermekek 
reggeli és délutáni fuvarozásához ezt 
a területet használják. Köszönjük!
•	 A polgármester beszámolt a köz-

ség hulladékgazdálkodásáról és 
a témát érintő törvényi változá-
sokról. Jövő évtől új állami illeték 
kerül bevezetésre, mely a hulla-
dék mechanikus és biológiai fel-
dolgozását célzott finanszírozni. 
A jelenleg elérhető információk 
alapján ez akár 30-40%-os költ-
ségnövekedést jelenthet majd.

Mivel a hulladékgazdálkodási költsé-
geket nagyban befolyásolja a szepa-
ráció mértéke (jelenleg 65%-os), így 
kérjük a lakosok együttműködését. 
Köszönjük!

Napirendi pontok
•	 A testület támogatta a polgármes-

teri hivatal a községi tartalékalap 
merítésére benyújtott indítvá-
nyát. A 29 600 eurós merítésből a 
befektetéseket segítő és sürgősen 
befizetendő számlák térítésére ke-
rül sor.

•	 A testület támogatta a polgármes-
ter - a csárda melletti telkek el-
adására vonatkozó - indítványát. 
Ahogy arról korábban beszámol-
tunk, a terület eredetileg a szlovák 
állam tulajdona volt, ezt a község 
jutányos áron vásárolta meg az-
zal a feltétellel, hogy rajta 5 évig 
közhasznú sport- és rekreációs 
lehetőséget teremt. Ezt a funkciót 
az új tulajdonosnak is biztosítania 
kell.

•	 A testület támogatta a könyv-
tár teraszának beépítését (ezzel a 
könyvtár bővítését) a beázások 
elkerülése érdekében. Az építési 
munkálatok első fázisát (falazás, 
tető és ablakok) a község önkölt-
ségből, 20.000 eurós költségvetés 
mellett valósítja meg.

•	 A testület jóváhagyta a kisbudafai 
Kertaljai utca és az ógellei Gyé-
kényes utca felújításának költsé-
geit.

•	 A testület meghallgatta a terület-
rendezési terv változtatásának 
előkészítését lebonyolító bizott-
ság (Iván Lajos, Baráth Benjamin, 
Czére Krisztina, Usačov Péter) 
jelentését a beérkezett kérvények-
ről, majd a következőképp hatá-
rozott:

• A pósfai kataszterben zsákut-
cás lakóövezet kijelölése – NEM
A beketfai kataszterben logiszti-
kai célú ipari terület kijelölése – 
IGEN
• Az egyházgellei kataszterben, 
szántóföldön, McDonald’s és üz-
letsor építése – NEM
• A kisbudafai kataszterben ma-
szek öregotthon építése a Jednota 
épülete helyén – NEM
• A nagybudafai kataszterben 
meglévő ház mögötti zsákutcás 
lakóövezet – NEM
• A pósfai kataszterben meglévő 
ház mögötti zsákutcás lakóöve-
zet – NEM
• Az egyházgellei kataszterben, 
szántóföldön, új lakóövezet – 
NEM
• A temetők területének kijelölé-
sére benyújtott polgármesteri in-
dítványok (ógellei, pósfai, beket-
fai, egyházgellei temető) – IGEN
• COOP Jednota: pósfai katasz-
terben terület szolgáltatási zóná-
ba való besorolása, bolt építése 
érdekében – IGEN
• Az egyházgellei kataszterben 
zsákutcás lakóövezet, meglévő 
ház mögött – NEM
• polgármesteri indítvány: a be-
ketfai kataszterben 25 házhelyes 
lakóövezet kialakítása – NEM 
(helyette az út mentén történő 
építkezés szorgalmazása)

•	 Usačov Péter kezdeményezésére a 
testület jóváhagyta az építésügyi 
és fejlesztési bizottság megalakí-
tását a következő tagokkal: Baráth 
Benjamin, Czére Krisztina, Gencs 
Gergely, Ravasz Béla, Simon Zsu-
zsa és Usačov Péter (elnök). A bi-
zottság feladata a község rövid-, 
közép- és hosszútávú fejleszté-
si tervének kidolgozása, annak 
pénzügyi vonatkozásait is figye-
lembe véve.

folyt. a köv. oldalon

ÖNKORMÁNYZAT
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Testületi ülés – 2024. december 10.
Az ülésen részt vettek: Iván Lajos 
polgármester, Jákli Erika jegyző-
könyvvezető, Ravasz Béla főellenőr 
és a testület tagjai: Gencs Gergely, 
Gencs Kinga, Láng László, Špaček 

György, Usačov Péter 
és Zirig Zoltán.

Az ülés napján a község lakosainak 
száma 2 140 fő.

A polgármester beszámolója
•	 November 30-án a Pósfa zene-

kar táncházától és a Csallóközi 
néptáncegyüttes fellépésétől volt 
hangos a kultúrház bálterme, míg 
az emeleti szalonban pályázatíró 
előadásra került sor az Agrop-
rameň szervezésében.

•	 Idén két karácsonyfát állított a 
község, egyet a piactéren (a Né-
meth család ajándéka) és egyet a 
Templom téren (a Hanula család 
ajándéka). Összefogásból három 
köztéri ádventi koszorú készült: 
Cséfán, Ógellén és Egyházgellén.

•	 Mikulás apropóján interaktív 
előadásra került sor az egyház-
gellei alapiskola tornatermében, 
amelyen a helyi és környékbeli 
óvodák és iskolák vettek részt. 
Szent Miklós két helyen is feltűnt 
a községben: a gellei Templom té-
ren és Cséfán.

•	 Idén összesen 3960 méternyi köz-
út felújítására került sor, s miköz-
ben készül a könyvtár bővítése (a 
fenti terasz beépítésével), hosszas 
várakozás után elnyertük a kul-
túrház külső felújításának pályá-
zatát.

•	 Hamarosan nyilvános defibrillá-
tor elhelyezésére kerül sor az egy-
házgellei bankautomata mellett.

Napirendi pontok

•	 A testület jóváhagyta a 2024-es 
év költségvetésének 3-as számú 
módosítását, a 2025-re vonatkozó 
költségvetést, valamint a községi 
főellenér 2025 első félévére vonat-
kozó munkatervét.

•	 Az áremelkedésre reagálva szük-
séges volt a gyermekétkeztetési 
hozzájárulás összegének emelé-
se, mely a jövőben óvodás gyer-
mek esetén napi 2,10 EUR, alsó-
tagozatos gyermek esetén 1,70 
EUR, felsőtagozatos gyermek 
esetén 1,90 EUR.

Felhívjuk a szülők figyelmét, hogy 
amennyiben anyagi helyzetük indo-
kolja, kedvezményes étkeztetési lehe-
tőségekről a polgármesteri hivatalban 
érdeklődhetnek.

•	 A testület (az októberi ülésen 
történt egyeztetés kapcsán) ha-
tározott a jövő évi hulladékgaz-
dálkodási illetékekről. Ennek ér-
telmében a 120 literes kuka éves 
elszállítási díja kétheti gyűjtés 
esetén 102 EUR, míg a havi gyűj-
tés esetén 51 EUR (a gyűjtés gya-
koriságát és a jogosultságot más-
más színű matrica jelzi majd). Az 
építkezési hulladék leadási díja 
0,09 EUR/kg, a nem szelektált 
hulladék díja 0,25 EUR/kg.

•	 A testület hosszasan tárgyalt a he-
lyi civil szervezetek által benyúj-
tott támogatási kérelmekről. 
Idén 3 kérvény érkezett: a futball-
klub 15.000 eurós, a Pósfa Polgári 
Társulás 14.000 eurós, a Rózsa(-
Szín)Ház 6.000 eurós. A község 
pénzügyi helyzetét figyelembe 
véve a testület havi 1000 eurós tá-
mogatást ítélt meg a futballklub-
nak. A másik két kérelmezőnek 
pénzbeni juttatást nem hagyott 
jóvá, viszont biztosítja a község 
infrastruktúrájának díjmentes 
használatát.

•	 A testület jóváhagyta a sikeres 
pályázatok önrészeit: fűnyírós 
traktor beszerzése 15.000 euró 
értékben (1% önrész mellett), a 
kultúrház külső felújítása 435.000 
euró értékben (13.500 euró ön-
rész mellett), a szennyvízhálózat 
bővítése 1.216.000 euró értékben 
(97.300 euró önrész mellett).

•	 A testület tudomásul vette a Nyu-
gat-Szlovákia Elosztó Rt. (Zápa-
doslovenská distribučná) ajánla-
tát, mely optikai internethálózat 
kiépítését célozza a községben. 
Szomorúan konstatáltuk, hogy a 
vállalt tervei nem tartalmazzák 
Beketfa és Cséfa lefedését, így a 
testület megbízta a polgármes-
tert, hogy keressen kompromis�-
szumos megoldást.

Engedjék meg, hogy Gelle község 
képviselő-testülete nevében kíván-
jak Önöknek és szeretteiknek békés 
karácsonyvárást és meghitt ünnepe-
ket!

Usačov Péter
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Mit jelent az önkéntesség?
Az önkéntesség olyan tevékenység, 

melyet egyénileg vagy csoportosan, 
rendszeresen vagy alkalmanként, a 
közös jó érdekében személyes aka-
ratból végeznek anyagi ellenszol-
gáltatás nélkül. Az önkéntes tevé-
kenység közvetlen anyagi haszonnal 
nem jár annak végzője számára. Az 
önkéntes munkálkodása hozzáadott 
értékként jelenik meg egy szervezet 
életében. 

A világon közel egymilliárd, Euró-
pában pedig 115 millió 900 ezer fel-
nőtt dolgozik önkéntesként

Az önkéntesség nagyon hiteles és 
személyes dolog: 

A segítség nem a bérezés vagy a 
munkaidő kitöltése miatt történik, 
egyszerűen szívből jön.

A világnapot az ENSZ kezdemé-
nyezte, a Közgyűlés 1985. december 
17-én hozott határozata december 
5-t jelölte meg az önkéntesek napjá-
nak. Az ENSZ önkéntesei háromé-
vente jelentést adnak ki az önkéntes-
ség helyzetéről, legutóbbi felmérésük 
szerint a helyi közösségek aktivistái 
végzik a legértékesebb munkát. 

A világnap célja felhívni az önkén-
tesség stratégiailag is pozitív hatása-
ira a figyelmet, mint a gazdasági és 
társadalmi fellendülés hatékony esz-
köze.

Községünkben ezeket a feladatokat 
a Szlovák Vöröskereszt Gellei Alap-
szervezetének a tagjai, valamint a 
Gellei Önkéntes Tűzoltó Testület 
csapata vállalták magukra.  

December 5-i világnapon köszöne-
tet mondunk önkéntes segítőinknek, 
köztük is kiemelten azoknak, akik 
az elmúlt esztendőkben tettek sokat 
a szervezetek célkitűzéseiért, ezért a 
köszönet idén is sokaknak szól. Há-
lánkat és elismerésünket fejezzük ki 
azoknak az embereknek, akik önzet-
lenül és honorárium nélkül vállaltak 
és vállalnak szerepet ott, ahol a segít-
ségükre van szükség.

-szerk-
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Változások községünk hulladékgazdálkodásában
A hulladékgazdálkodás célja egy település életében elsősorban a 

természet és a környezet védelme a hulladék káros kihatásai ellen, 
másodsorban a lakosság életének megkönnyebbítése a hulladéka el-
távolításában. A község lehetőséget ad a lakosnak, hogy a felgyü-
lemlett háztartási, vagy más osztályozott hulladékát elhelyezze egy 
gyűjtőudvaron, vagy kihelyezze az ingatlanja elé, ahonnét a község 
szerződéses alapon tovább szállíttatja az arra a célra specializálódott 
hulladékgyűjtő vállalattal újrahasznosítás, megsemmisítés, vagy 
hosszútávú (végleges) elhelyezés, konzerválás céljával.

 Az osztályozott hulladék elszállítása díjmentes, ugyanis a gyűj-
tővállalatnak ezt a szolgáltatást a gyártók „hulladé-
kelőállítási adójukból” finanszírozzák. Azonban a 
háztartási hulladék és az építkezési hulladék elszál-
lítása likvidálása eléggé sokba kerül, amit viszont a 
hulladékgazdálkodási törvény alapján a hulladék 
előállítója, vagyis a lakos „hulladékelszállítási il-
leték” formájában köteles finanszírozni a községen 
keresztül a hulladékgyűjtő vállalat felé. Ezt az ille-
téket a lakosok bizonyos fokon az osztályozás szá-
zalékával tudják befolyásolni, ami után a község az 
osztályozás százalékától függően tonnánkénti „kör-
nyezetvédelmi illetéket” fizet.

Községünkben a 
hulladék osztályozá-
sa 2018-ban alig érte 
el a 10%-ot, viszont 
2019-ben a község 
hulladékgazdálko-
dása megreformálá-
sának köszönhetően 
már a hulladék osztá-
lyozása meghaladta a 
30 %-ot, 2020-ban a 

40%-ot, 2021-től pedig már folyamatosa 50% fölé emelkedett. Az 
idei, 2024-es évi hulladékgazdálkodásnak, valamint a lakosság po-
zitív hozzáállásának köszönhetően a község hulladékosztályozási 
százaléka meghaladta a 60%-ot. A mellékelt táblázatból látni, hogy 
mindez mennyiben érinti a hulladékelszállítás költségeit, vagyis 
2025-ben a 60%-os osztályozás mellett már csak 11,-€/t illetéket 
fogunk fizetni tonnánként. Ha még mindig a 2018-as 10%-os osztá-
lyozásnál tartanánk, akkor az most 33,-€/t-ba kerülne. Tehát meg-
elégedéssel kijelenthetjük, hogy községünk hulladékgazdálkodása 
az elmúlt években többszörösen feljavult és kiválóan működik.

A tisztelt olvasó mindezek után jogosan felteheti a kérdést, hogy 
ilyen kiváló eredmények után akkor miért kell mégis állandóan 
emelni a hulladékelszállítási illeték árát. 

Nos, a hulladék elszállításának és likvidálásának az árát nagyban 
befolyásolja az energiahordozók, árának országos és világszínvona-
lú emelése, az adók emelkedése, valamint az újabb környezetvédel-
mi illetékek bevezetése. 

Ilyen volt a 2025-ben tervezett illeték bevezetése, vagyis a háztartá-
si hulladék „mechanikai és biológiai átdolgozása” (MBÚ) a hulladék 

végleges elhelyezése 
előtt, ami a hulladék kb. 
75,-€/t árát megemelte 
volna kb. 135,-€/t-ra. 
Szerencsére ezen illeték 
bevezetési szándékát 
a Szlovák környezet-
védelmi minisztérium 
visszavonta, illetve el-
halasztotta 2027-ig. 

Ennek ellenére a hulladékelszállítási illetéket mégis emelni kény-
szerülünk, mivel az FCC hulladékgyőjtő vállalattal négy éve, 2020-
ban kötött szerződés 2024 októberében lejárt, s az abban meghatá-
rozott, akkori kiversenyezett árak a mai hulladékelszállítási árakhoz 
viszonyítva már egyáltalán nem reálisak. 

Így hosszas tárgyalások, szakemberekkel való tanácskozások, az 
országos és regionális hulladékgyűjtési állapotok, valamint a lakosa-
ink véleményei alapján arra az elhatározásra jutottunk, hogy a köz-
ségi háztartási hulladékgyűjtést a lakosok szabad döntése alapján 
megváltoztatjuk kéthetes és négyhetes intervallumú gyűjtésre. 

Tehát a lakosnak a 2025-ös évre szabott hulladékelszállítási ille-
ték befizetésekor lesz lehetősége eldönteni, hogy a háztartási hul-
ladéka elszállítását kéthetente igényli-e, vagy megelégszik annak 
elszállításával négyhetente. Az illeték ára a döntéséből kifolyólag: 

•	 a 120 literes háztartási hulladékgyűjtő edény ürítése két-
hetente (évi 26 ürítés) egy évre 102,- euróba (3,92 €/ürí-
tés) kerül.

•	 a 120 literes háztartási hulladékgyűjtő edény ürítése 
négyhetente (évi 13 ürítés) egy évre 51,- euróba (3,92 €/
ürítés) kerül.

A végleges döntés előtt mindenképp meg kell fontolni, hogy a 
hulladékgyűjtő edénybe mi kerül majd, mert a kb. havi egyszeri 
ürítés alkalmával főleg a nyári hónapokban, a gyűjtőedényben bár-
miféle kémiai reakciók beindulására is sor kerülhet, ami esetleges 
kellemetlen szagok felszabadulásával, bizonyos fokú öngyulladással 
járhat (rendszeres osztályozás esetén ez kizárt).

A kéthetente ürítendő edények sárga matricával, a négyhetente 
ürítendő edények piros matricával lesznek ellátva. Az egyes ürítési 
lehetőségek, valamint azok időpontja a hulladékelszállítási naptár-
ban a mellékelt ábra szerint lesznek feltüntetve. A piros matricákkal 
ellátott edények csak négyhetente, a piros-sárga számmal jelölt dá-
tumokon lesznek ürítve. Más időpontban kihelyezett piros matri-
cával megjelölt edényeket a hulladékgyűjtő vállalat alkalmazottjai 
nem fogják kiüríteni.

A sárga matricával megjelölt edények továbbra is kéthetente 
lesznek ürítve. 

A lakosok az elszállítási illeték befizetésekor piros, vagy sárga 
színű matricát kapnak kézhez, melyet felragasztanak a gyűjtőe-
dény hátoldalára a fogantyú alá a mellékelt kép alapján, s a gyűj-
tés napján a kihelyezéskor ezzel az oldallal fordítják az út felé. Az 
eddigi, már érvénytelen matricákat az egyszerűbb átláthatóság 
miatt el kell távolítani a gyűjtőedény elülső oldaláról!

Kérjük lakosainkat, hogy az esetleges félreértések elkerülése mi-
att egész év folyamán kísérjék figyelemmel a 2025-ös hulladékel-
szállítási naptár időpontjait és tartsák be annak a feltételeit!

Köszönjük lakosainknak a község hulladékgazdálkodásához 
való felelősségteljes hozzáállását.

-szerk-

HULLADÉKGAZDÁLKODÁS
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Ipari üzlet – Horváth, 
Egyházgelle 7

KÁSA PÉKSÉG - fatüzelésű 
kemencében sült pékáru

Péntek 18:45 – 20:00 
a Gellei Piactéren

TÁMOGATÓINK
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KRÓNIKA

SzületésekSzületések
A Hírmondó utolsó számának 
megjelenése óta Grace Riška és 

Csiffári Bence örvendeztették meg szüle-
iket érkezésükkel. 

HázasságkötésekHázasságkötések 

A  Hírmondó utolsó számának megjele-
nése óta Bölcs Márk és Benyó Nikoletta, 
Horváth Zsolt és Renáta Žiaková, Iván 
Nicolas és Molnár Csilla,  valamint Mi-
chal Jantoška és Nikola Kastelovičová 
fogadtak örök hűséget egymásnak. 

Sok boldogságot kívánunk!

JubilánsokJubilánsok
„Nemes szép élethez nem 
kellenek nagy cselekedetek. 
Csupán tiszta szív és sok-sok 
szeretet.“ 	              

(Pázmány Péter)
A  Hírmondó utolsó számának megjele-
nése óta 7 szép kerek évfordulónak ör-
vendhettünk. Név szerint: 
Fehér Erzsébet, Kulcsár Mária, Alžbeta 
Majerská, Balódi Rudolf, Csóka László, 

Gódány Erzsébet,  és Süli István

Az ünnepelteknek tiszta szívből 
gratulálunk és jó egészséget 

kívánunk!

ElhalálozásElhalálozás
A  Hírmondó utolsó számának 

megjelenése óta Kysela Erzsébet, Hamar 
Viola (volt gellei lakos), Nagy Sándor
és Lelkes Imre gellei lakosainktól vettünk 
örök búcsút. 

Nyugodjanak békében!

Nagy Anita
Zdravotné Stredisko Holice
Póšfa 126, 930 34  Holice
0907 268 140
A-pedikúra

A-pedikúra


